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akEszTŐSÉG És KiaDó 

TELEFON : 20--61 

Hivarai: 
tEA MEGELE FERDINAND 64--86 

Hitler mondotta Bécsben: 

MINDEN ESTE M E 
FÜGGETLEN POLITIKANAPILAP 
elelős ezerkesztő: MAYER ANTAL 

EGJeLENŐ 
mAncus 

li. sza 
16. Szer: 

iüjján bármilyen fordulat, a most üsszekovácsolt néme 
nemzelet szétválasztani többé nem lehet!" 

A népszavazás csak puszta alakiság lesz . Egész Ausztriában rend és nyu- 
gaomvan - Chamberlain szerint anglia nem healyesli Bearlin eljárását - Atme- 
neti jellegünek tekintik az ul francia kormányt - Mussolini a tenselypoli- 
tika megerősödését látja a néemet-osztrák események kapcsán 

sulyos hotárincidens Lendyelorszás és Eltvánia között 
(WIEN.) (Reuter.) Történelmi jelentő-1 

ségü esemény szinhelye volt tegnap az 
egykori császárváros. Hitler vezér. 
kancellár, a Harmadik Birodalom feje 
vonult be ugyanis és igy, forma szerini 
is átvette Ausztria felett a főhatalmat 
Az esemény ünnepélyes külsőségek kö- 
zött és az osztrák lakosság nagy lelke- 
sedése mellett történt, ugy, hogy a 
szemtanu külföldi ujságirók véleménye 
szérint 

mest már alig lehet kétség az An- 
schluss-hivek többsége felől és 
ezért az április 10-re bejelentett 
népszavazás már csak puszta ala- 

kiságnak tekinthető. 
A Daily Telegraph and Morningpost le. 
velezője a következő szövegü táviratot 
küldötte Londonba: 
Ausztriát le lehet törülmi Európa 
térképéről és minden jel arra vall, 

hogy ez az osztrák lakosság tul- 
nyomó többségének beleegyezése 

mellett megtehető. 
A Paris Soir munkatársa pedig rövi- 
den csak annyit közölt lapjával, hogy 
Hitler fogadtatása talán páratlan és 
egyedülálló volt a történelemben. 
Magáról Hitler megérkezéséről idó- 

rendi sorrendben a következő jelenté. 
sek számolnak be. A Führer nyitott gés 
kocsin már délelőtt elindult Linzből, de 
csak lassan haladhatott előre. mert 
minden faluban és nagyobb helyen meg 
kellett állaniaa A lakosság ugyanis 
szinte megakadályozta előrehaladásá- 
ban páratlan ünneplésével, St. Pölten- 
ben például több mint egy órát kellett 
eltöltenie, A fővárosban, annak ellené. 
Te, hogy köztudomásu lett, miszerint 
csak délután érkezhetik meg, már dél- 
előtt 11 órakor felvonultak fogadására 
a nemzeti szociálista rohamosztagok és 
a különböző alakulatok. Déli 12-kor le- 
zárták az üzleteket, iskolákat és egyéb 
mtézményeket és a közönség százezeres 
ömegekben lepte el az uccákat A tü- 
Telmes várakozás háromnegyed 6 óráig 

tartott, amikor jelentés érkezett, hogy 
Hitler gépkocsija elérte Schönbrunnt. 

kor megszólaltak a város összes tem 
pPlomainak harangjai és bugni kezdtek 
a szirénák. A főváros határában Seiss 
Induart kancellár fogadta a vendéget s 

nogy vele együtt tegye meg az utat az 
imperial szállóig. 
Hat órakor érkezett a gépkocsi a 
Schwarzenberg platzra, ahol leir- 
hatatlan ujjongással fogadta a tö- 
meg a kiszálló és a felállitott disz- 
századok előtt elhaladó Hitlert, 

aki felemelt karral hosszu percekig né. 
mán állva köszönte meg az óvációt. Az 
Imperial szálló előtt a széles Ringen 
nangyabolyként nyüzsgő közönség a 
Deutschland, Deutschland über Alles" 
himnusszal fogadta a vezért, aki szem- 
melláthatólag fáradtan és meghatottan 
vonult fel lakosztályába, az ausztriai 
nemzeti szociálista vezérekkel együtt 
A közönség azonban nem tágitott. Sza- 
jaló karok alakultak, amelyek követel- 
ték, hogy megjelenjék és beszédet tart- 
son az erkélyen, 

„Wir wollen unser Führer sehen, 
wir wollen unser Fübhrer hőren! 
(Látni akarjuk vezérünket, hallani 
akarjuk vezérünket!) - hangzott 
hesszu perceken keresztül és Hitler 
engedve a kérésnek, három izben 

is megjelent a balkonon. 
A lelkesedés minden egyes alkalommal 
csak növekedett. A kancellár végül is 
engedni volt kénytelen és háromnegyec 
nyolckor, a szemközti Grand Hotel te- 
tejéről reflektorfényben megvilágitot- 
Itan jelezte, hogy beszélni akar: 

Német méptársaim és néptársnőim! 
- kezdette. - Amit Önök e pilla- 
natban éreznek, érzem én is, mert 
ugyanazt éltem át az utolsó öt nap 
alatt. De ugyanugy érez a 75 mil- 
lhés nagy német népközösség is, a 
melyet szive mélyéig megrázott ez 
a történelnai jelentőségü, hatalmas 
pillagat. Merem állitani, hogy á 

német faj életében ilyen események 
csak ritkán adódtak és hálát adok 
a Sorsnak, hogy megérhettem a mai 
órát, amely felejthetetlen és kitöröl 
hetetlen fejezetévé kövesül a kró- 
nikának. Ugyanugy állitom azt is, 
hogy jöjjön bármilyen fordulat, a 
most összekovácsolt nemzetet szét- 
választani többé nem lehet. Ezt hi- 
szem és ez a hit egyuttal szent es- 
küvése is a mi birodalmunknak, 

Hamburgtól Bécsig. 

emberként énekelte el a német him- 
nuszt és a Horst Wessel dalt és azután 
hangszórókon keresztül történt felszó- 
htásna lassan szétoszlott. Ugyancsak 
Bécsből jelentik, hogy 

Auszíria egész területén a legtel- 
jesebb nyugalom honol. Sehol sem 
foganatositottak záróra-rendeletet s 
az est óráiban a mulatóhelyek min- 
denütt zsufolásig megteltek. A né- 
met csapatok mindenütt közünnep- 

lés alanyai. 

A hatóságok Hitler kancellár védelmé- 

(BÉCS) (Reuter.) Ribbentropp kül 
ügyminiszter, aki angliai utja óta nem 
találkozott a német kancellárral. 
tegnap este repülőgépen Bécsbe ér- 
kezett és azonnal Hitler szállására 

sietett jelentéstétel végett. 

Olaszország és az osztrák-német 

események 

(RÓMA.) A Giornale dltalia cikket 

közölt az osztrák eseményekkel kapcso- 

latosan. Kijelenti, hogy Olaszország 

ohasem vállalt biztositékot Ausztria 
tünnetlenségének megvédésére Annak 
idején, 1934-ben a nemzeti szocializ- 

mussal való rokonszenvének és Ausztria 

iránti becsülésének jeléül küldöt! 

ugyan két hadosztályt a Brenner hágó. 

hoz, de csak azért, hogy szükség esetén 

megakadályozza Ausztriában az esetle- 
zes zavargásokat és meggátolja a szélső 

baloldal uralomra kerülését. Olaszor- 
szág azonban megelégedéssel veszi tu- 
lomásul Ausztria és Németország egye- 
sülését. Ugyanakkor jelentik, hogy Mus 
colini Hitlernek hozzáintézett táviratá- 

ra a következő távirattal felelt: „Ma- 
atartásomat országaink barátsága ha- 
tározza meg és ez a barátság a tengelv 
politikájában fejeződik ki. Mussolini 

A Népszövetség gyengeségének 

bbizonysága 

(LONDON.) Az alsóházban Chamber- 

lain beszéde után több ellenzéki szónok 
sürgette, hogy Anglia adjon megfelelő 
biztositékokat Csehszlovákia számára 
Buttler külügyi államtitkár a kormány 
nevében utalt arra, hosy az osztrák kér 

azután ő is felszállott gépkocsijába, 1A beszéd elmondása után a tömeg egy 

re sehol sem léptettek életbe különö- 
sebb intézkedéseket, mert szombat óta 
egyetlen Anschluss-ellenes megnyilvá- 
nulás sem mutatkozott. A bécsi ünnep- 
ségek egyébként ma érik el tetőpont- 

jukat, 

Hitler kancellár ugyanis délután 
3 órakor (romániai időszámitás sze- 
rint), nagy beszédet fog tartani a 

Hősök terén, 

amit az összes német, osztrák, olasz, 
jugoszláv és magyar adók közvetiteni 
fognak. 

Megérkezett Ribbentropp is 
leségének a bizonysága. Mindent tudo- 
másul kell venni, ami történt. Ami Cseh 
szlovákiát illeti, utalt Jonn Simon mi- 
niszter nyilatkozatára, hangsulyozva, 
hogy Csehszlovákiát illetőleg Anolia 
már többször leszögezte a maga állás- 
pontját és ezen tulmenőleg nem áll 
módjában nyilatkozni. Az ülés ezután 
szavazás nélkül ért véget. Londoni je- 
lentés szerint egyébként Masaryk lon- 
doni csehszlovák követ Franciaország 
hallgatólaros támogatásával közölte 
Halifaxxal, hosv Csehszlovákia jelentős 
ámogatást és segitséget remél Angliá- 
tól, bár nincs vele olyan katonai szö 
petségben, mint Franciaország. Közölt. 
azt iss hogy ha Anglia nem ad segitsé- 
get, akkor kénytelen lesz külpolitiká- 
ián változtatni. A ielekből kitetszőleg 
azonban Anglia ebben a kérdésben v0- 
nakodik véglegesen megnyugtató kije- 

lentéseket tenni. 

Göring megnyugtató szavai 

Ami az Ausztriába indult német re- 
pülőgépek Csehszlovákia feletti elszál- 
ását ületi, Göring megnyugtató kije- 
lentéseket tett, hangsulyozva, hogy ez 
a kapott szigoru rendeletek megszedé- 

sével történt és az ügyben részleges 

vizsgálatot inditanak. A csehszlovák 
kormány véleménve szerint az üsvet 
kielégitő módon fogiák rendezni, hogy 
hasonló esetek többé meg ne ismétlőd- 
ijenek. ; 

Nyugatmagyarország visszaadását 
kérik 

dés kirobbanása a Népszövetség auen- 
(BUDAPEST.) A vigadóban nagygyü- 

lés volt, amelyen a nemzeti front szélső 

. 



. évfolyam, 1938. 

a 

tavaszi szövetkülön 

Magu választék! 

legességek pesztóáruhá- 
Reg Maria 26. 

jobboldali alakulat tagjai vettek részt 
A gyülésen Rajniss Ferenc kepviselő 
Salló János, az alakulat vezére és má 
sok szólaltak fel. Salló beszédében k1- 
fejtette, hogy Német- és Magyarorszá- 
goknak kölcsönösen szükségük van egv 
másra és Magyarország kérni fogja a 
német birodalomtól Nyugatmagyuaror 
szág visszaadását a két nép barátságá- 
nak megszilárditására. 

, Megszünt a római egyezmény 
Eekhardt Tibor, a független kisgazda 

párt vezére egy politikai gyülésen ki 
jelentette, hogy Ausztria beolvadásával 
megszünt a hármas egyezmény és Ma- 
gyarországnak meg kell erősitenie kap- 
csolatait Németországgal gazdasági és 
egyéb okokból, ugyanakkor pedig Olasz 
országgal való kapcsolatait is ujból sza 

bályozni kell. Hangsulyozta továbbá a 
Lengyelországgal való barátság szüksé 
gességét. Végül kijelentette, hogy Ma- 
gyarország nem köthet katonai egyez- 
ményeket és nem harcolhat idegen ér- 
dekekért. 

A népszavazás csak alakiság lesz 
(BECS.) Miután Seiss Induart prok- 

lamálta Ausztria és Németország egye- 
sitését a kancellári hivatal erkélyéről 
- az április tizediki népszavazás 

csak egyszeü alakiság. 
Francia politikai körökben már is az 
a vélemény, hogy 
Ausztria megszünt a Népszövetség- 

nek tagja lenni. 
Ausztria helyzete valószinüleg hasonlé 
lesz a német államokéhoz. Kül-, bel- 
had- és pénzügyi a birodalom központ 
kormányának a felügyelete alá fog tar- 
tozni, mig kulturális téren bizonyos ön- 
kormányzatot élvez. Ausztriában egyéb 
ként a nemzeti szociálisták mindenütt 
teljesen berendezkedtek. Az osztrák 
hadsereget besorozzák a német birodal 
mi hadseregbe és annak vezére Hitler 
rendelkezésére Van Bock, a nyolcadik 
hadsereg parancsnoka lett. Az egyhá- 
zak mindenütt hüségnyilatkozatoka! 
tettek és az osztrák evangélikus egy 
házat a német evangélikus egyházba 
osztották be, amellyel már fel is vet- 
ték a hivatalos érintkezést. Ugyanak. 
kor alkalmazzák Ausztria területén az 
összes németországi árja-rendeleteket 
Az igazságszolgáltatásból az összes zsi- 
dókat eltávolitották. Hasonlóképpen a 
különféle sportegyesületekből is. A 
hadsereget pedig feleskették Hitlerre. 

Zsidók nem szavazhatnak 
Az április tizediki népszavazáson a 

zsidók nem vehetnek részt, amint a 
Stefani Ügynökség jelenti, mert sza- 
vazati joguk csak a 24 évet betöltöt: 
német faju férfiaknak és nőknek van 
Ezeknek nagy része, különösen a fia- 
talság, teljesen hitlerista érzelmü. Kü- 
lönben Ausztriában a belső rend za- 
vartalan, a vonatok szabályszerüen köz. 
lekednek Svájc és a többi országok felé 
A vámellenőrzés simán megy A hiva- 
talos épületeket horogkeresztes zászlók 
diszitik. Az állomásokon egyenruhanél- 
küli, de jelvénnyel és fegyverrel ellá- 
tott hitlerista ifjak teljesitenek szolgá- 
latot. A német katonák az uccákon a 
járókelők között horogkeresztes zászló- 
kat osztogatnak. Bécsben és a többi vá- 
rosokban még a késő éjszaka folyamán 
is hatalmas tüntető tömegek hullám- 
zottak, 

Változások 

Az ausztriai ifjusági szervezeteket 
mindenütt a német ifjusági szervezetek 
be osztják be Az osztrák kancellár bhi- 
rodalmi helytartói nevet fog felvenni 
Az összes osztrák követségek utasitást 
kaptak, hogy bocsássák magukat a né. 
mét követségek és nagykövetségek ren- 

a további intézkedésig az eddigi ren- 
ldelkezések maradnak érvényben. Gen 
niradás szerint a Zsidó Világszövetseg 
a Népszövetséghez tiltakozó iratot jut- 
tatott el az osztrák események miatt. 
Félix főherceg és Adalaide főherceg- 
nő, néhai IV Károly király gyermeke1 
Bécsből Magyarországra menekültek 
Bécsben nagy feltünést keltett. hogy az 
osztrák rendőrség politikai okokból le- 
tartóztatta Neumant, a világhirü orves- 
professzor fülgyógyászt. 

Miklas meglátogatja a német had- 
sereget? 

Müncheni hiradás szerint a Német- 
wszágba ment első osztrák katonai kü- 
lönitmények látogatásaikból visszatér. 
ek Ugy hirlik, hogy a legközelebbi 
napokban Miklas volt szövetségi állam- 
ő fogja meglátogatni a német hadse- 
reget. . 

Ujabb jelentések 
Ribbentroppon kivül Bécsbe érke. 

zett Lutze, a német rohamosztagok ve- 

(LONDON) (Reuter.) Az angol kor- 
mány tegnap délelőtt rendkivüli mi 
isztertanácsot tartott, amelyen kizá 
ólag az ausztriai helyzetet beszélt 
meg. Sir Samuel Hoare beszámolt a 
angol közvélemény felháborodásáról. : 
sajtó cikkeiről és az utóbbi napok tün- 
etéseiről. A határozatról nem adtak k 
jelentést, de hogy rendkivül fontos le 
hetett azt igazolja az a tény, hogy arról 
a tanácsülést követőleg Chamber- 
lain azonnal jelentést tett a brit 

uralkodónak. 
A délutáni alsóházi ülés erősen látoga. 
tott volt. A karzatok zsufolásig meg. 
tek, mert villámgyorsan terjedt el a hi 
hogy a miniszterelnök hosszabb besza 
molót tart a középeurópai változásról 
Felszólalásokra nem is került sor, meri 
egyedül Henderson mukáspárti képvi- 
elő szólalt fel és a következőket kér- 
dezte: 
Nem lenne-e jó, ha a brit kormány 
tekintettel a német-csehszlovák vi- 
szonyra, a Népszövetségi Tanácsot 
arra szólitaná fel, hogy kérjen Prá- 
gától pontos jelentést arról, hogy 
mennyiben tett eleget a kisebbsé- 
gekkel szembeni kötelezettségének? 

Chamberlain erre igy válaszolt: 
A kisebbségeknek joguk van pa- 
naszt tenni Genfben. Miután ilyen 
panasz a szudéta-németek részé- 
ről nem érkezett, a brit kormány- 
nak nincs joga ezt az inditványt 
megtenni. Ettől eltekintve a csekh- 
szlovák kormány hajlandónak mu- 
tatkozott eddigi kisebbségi eljárá- 

sait indokolni. 
Ezután került sor a külpolitikai be- 

szédre, amelynek folyamán Chamber- 
1ain többek között a következőket mon- 
dotta: . 
Németország és Ausztria között 1936 

ijulius 11-én egyezmény jött létre, a 
melynek első pontja Ausztria függet- 
lenségének biztositása volt. Ez a meg- 
egyezés megerősitést nyert Berchtes- 
vadenben is. A szerződést azonban 
Berlin nem tartotta be és az esemé- 
nyek rohanva siettek a jelenlegi dró- 
mai vég felé. Anglia aggódva nézte 2 
helyzet kialakulását, amelynek okozó- 
ját semmi esetre sem az osztrák kor- 
mányban látta, Halifax lord Ribbenizsop 
német külügyminisztert figyelmeztette 
is a kövelkezményekre és ugyanezt tet. 
tem vele én is a villásreggelin. Ezt a 
"igyelmeztetést megismételtem, mépg 
Ribbentropp közvetlen elutazása előt: 
is. Másnap berlini nagykövetünk tilta- 

delkezésére. Az osztrák-német határon 

Ancena nem helucsi! a Német Birodalom eljárását 
és cii leazoini iosják késöbbi idopontban körzéteendő 
intézhkcdeseink" mondotta Chamberiain miniszicreinők 

zérkari főnöke, ugyancsak repülőgépen 
A bécsi francia és angol követek je- 

lentéstétel céljából hazautaztak, Ugyan 
akkor jelentik, hogy Woermann londo- 
ni német nagykövet az angol külügy 
hivatalban tett látogatást. 

Németország és Svájc 
Berni híradás szerint a német megha- 

talmazott miniszter átvette az osztrák 
meghatalmazot miniszter hatáskörét is 
Ugyanakkor pedig megjelent Motta 
svájci szövetségi elnök előtt és beje- 
lentette, hogy Németország a legtelje- 
sebb tiszteletben fogja tartani Svájc 
függetlenségét és történelmi hivatását 

Németország uj szomszédai 
A német lapok megállapitják. hogy 

a két ország egyesülésével Németorszás 

három uj szomszédot szerzett Jugoszlá. 
via, Magyarország és Olaszorság révén 
73 millió lakosra emelkedett és a biro- 
dalmi haderő 100 ezerrel növekedett az 
osztrák hadsereg beolvasztásával. 

vált bevonulási szándék riatt. A né- 
met kormány Neurath külügyi tanács. 
adó utján a közbenjárás jogosságát ar 
ra való hivatkozással, hogy Angliánal 
nincs jogcime Ausztria belügyeibe be. 
avatkozni, kétségbe vonta. Ezt Neuratl) 
báró velem levélben közölte is. Az an. 
go0l kormány ezek után nem tehet mást 
mint azt, hogy visszautasitja a beavat- 
kozás jogtalanságát, illetve a némei 
külügyi tanács állitásait és pedig azőt 
mert Nagybritania és Ausztria is tag 
államai a Népszövetségnek. Ezért a 
nyilvánvalóan külföldön terjesztet! 
azon hireszteléseket, hogy Anglia bele 
egyezett az Anschlussba, szintén vissza 
utasitom. Anglia azonnal felszólitott: 
a francia és olasz kormányokat, hog: 
hajlandók-e a sajnálatosan bekövetke. 
zett események megakadályozásában 
közbe járni. Páris azonal késznek mu- 
tatkozott erre, de Róma válasza még 
most sem érkezett be Anglia tisztábar 
azzal a tiltakozás pillanatában, hogy az 
Anschlust csak erőszakkal lehetet! 
volna megakadályozni és ennek tudatá. 
ban sem habozott az intézkedések meg. 
tételével. Róma nélkül azonban a fel. 
szerelés elkészületlensége miatt kocká. 
7atos lett volna a hadi utra való tere- 
lés. A brit kormány nem győzi elégge 
hangsulyozni, hogy mennyire megro- 
vandónak tartja az eljárást és nincs is 
szándékában ezt szó nélkül eltürni. Ez! 
igazolni fogják későbbi időpontban 
közzéteendő intézkedéseink. 
Az alsóház a bejelentést óriási ün- 

nepléssel vette tudomásul, Ugyancsak 

Angliában a németellenes hangulat 
a tetőpontra hágott. A sajtó szinte 
egyöntetüen Berlin ellen foglalt 

állást 

és ebben nem kivételek a Rothermere- 
koncern lapjai sem, amelyeknek né- 
met barátságuk közismert volt. A véle. 
mény általában az. hogy 

a német kormányzat öröme korai 
és Berlin drágán fogja megfizetni 

erőszakos fellépését. 

Tudom, hogy nem vagyok pénzügyi 
szakértő, de hideg vérrel fogona 
nézni a fejleményeket, - hangoz- 
tatta Blum miniszterelnök 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Blum-kormány 
tegnap délelőtt foglalta el hivatalát és 
ma tartja meg az első minisztertaná- 
csot, amelyen lőleg a pénzügyi helyzet 
kerül tárgyalás aláa. A francia frank 
helyzete ugyanis erősen megingott, ami 

Londonból jelentik, hogy 1 

irók előtt kijelentette, hogy tudja, eg 
nem pénzügyi zseni, de azért hidegve 
vel fogaa nézni a fejleményeket és nem 
habógik, 
kell majd életbeléptetni. A kamarában 
a kormányzat összetételével általában nincsenek megelégedve. A legéleseh, 
ellenzés a kommunista párt részéről 
tapasztalható, mert ezek a spanyo] 
ügyekbe való beavatkozást ere 
keresztül hajszolni. Elégedetlenség nyi 
vánul meg Paul Boncour személyével 
kapcsolatban is, akiről ugy vélik, hogy 
változott külpolitikai irányt fog kövel 
ni. Egyedül Moszkva megel edett, 
mert az egyetemes biztonság e i 
öfhetetlet nivet látja. í vént 

Beck váratlan varsói visszatérése 
(VARSÓ) (Reuter.) Beck lengyel kül 

ügyminiszter olaszországi tartózkodását váratlanul megszakitva visszatért a len 
gyel fővárosba. Félhivatalos lengyel 
nyilatkozatok közlik, hogy a hazatérést 
vem az ausztriai események tették szük 

tégessé Az uj kormányelnök az ujsá 

incidens, amelyben 11 lengyel határőrt 
agyonlőttek. Varsóban egyébként hirek 
terjedtek el arról, hogy a litván csapa- 
lokat mozgósitották és összevonták a 
határon. 

Példátlan felkáborodás a maoszkvai 
itélet miatt 

(LONDON) (Reuter.) Az angol sajtó 
példátlanul felháborodott hangon ir a 
moszkvai itéletről és ebben a külön- 
ga tárgyilagos Times vezet, A lap ezt 
irja: 
Amit a moszkvai biróság most el- 
követett, az egyedülálló, felhábo- 
ritó és türhetetlen. A való helyzet 
takarója lehullott és mindenki 
előtt ott mered a valóság, amely a 
szomoru rendszer teljes vereségét 

mutatja. 
A Daily Telegraph and Merning Post 
szerint 
megdöbbentő volt a szinjáték, ame- 
lyet a világ nézőközönsége elé tár- 
tak. Ezt semmiképpen és semmivel 

sem lehet menteni. 
A munkáspárti hivatalos Daily Teleg- 
raph a következőket mondja: 
Nem lehet elfelejteni azt a szörnyü 
durvaságot, amellyel a világgal azt 
akarták elhitetni, hogy valóban 
becsületes és emberséges birói el- 
járást foganatositottak. Az angol 
munkásság irtózva fordul el és visz 
szautasit egyszer és mindenkorra 
minden olyan közeledést, mely a 
III. internacionáléval való együtt- 

müködést célozza. . 
Hasonló hangnemben ir a francia sajtó 
is, mig a német. olasz, skandináv, sváj- 
ci és a lengyel lapok a kifejezésekben 
sokszorosan felülmulják az angol ujsá- 
gok amugy is elég erős hangnemét. 

Atmenetinek tekintik Blum kor- 

(PÁRIS.) Az uj kormány külügymi- 
nisztere, Paul Boncour tegnap elsőnek 
Ossusky csehszlovák meghatalmazott 
minisztert fogadta, A fogadás a mihisz- 
terelnökségen ünnepélyes keretek kö- 
zött történt és azon jelen volt maga 
Blum miniszterelnök is. Ugyanakkó! 
Párisból jelentik, hogy Doriot pártja ré 
széről megbizást kapott, hogy kezdjen 
tárgyalásokat a francia szociálista párt 
tal, abból a célból, hogy egységes mar- 
xista-ellenes frontot alakitsanak. Ami 
az uj francia kormányt illeti, a szená- 
tusi folyosókon az a vélemény róla, 
hogy csak átmeneti jellegü kabi 
tekinthető a nemzeti egység karmánya 
felé. A jelenlegi sulyos helyzetben 
ugyanis csak egyedül a nemzeti egys 

kozatt a már ismeretessél azonnali ellenintézkedéseket tesz szük- 

ég 

kormánya tud kellőképpen megielelni 
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Clcsó árak! 

ha szigoru rendszabályokai 

szeretnék 

ségessé, hanem a litván-lengyel határ 

t
a



vII. évfolyam, 

falálkozó 
(1900-19386) 

1908-ban, huszéves koromban érett- 
iztem a cluji unitárius kollégiumban. 
éppen harminc esztendeje. Nem a 

j napon, hanem a jelen évben. Jól 
emlékszem a nagy érettségi képre, egye 
dül nekeni hiányzik a nyakkendőöm. 
Mennyi kedves, drága jó barátom voli 

z esztályunkban, akik nem csimáltak 
emmit a kérdésből és ugy látszik, me- 

valamelyes elvi küzdelmem volt a 
nyakkendőt illetőleg. Azóta átmentem 
országokon, azok fővárosain és meglá. 

togattam Bucurcstit, Budapestet, Prá. 
gát, Berliot, Kopenhágát, Bruxellest, 
Londont. Párist, Wicnt stb. és az el- 

mult harminc év alatt mindig voltak 
elvi küzdelmeim. Azóta hivatásomnál 

jogva át kellett szellemileg tekintenem 
a világ kulturák kialakulásán, a nagy 

vallásalapitók gondolkodásán, az erköl. 
csi próféták tanitásain, a népek fejlődő 

törekvésein . .. és bár ma van nyak- 
dőm, természetesen problémáima is van. 
nak. Legnagyobb problémám az egész- 
séges testü emaber egészséges világának 

megvalósitása. Mert olyan sok a beteg- 

testüű és még több a beteglelkü ember 

ma... 
Ki tudja, mire jutottak az én kedver 

osztálytársaim, akikkel együtt tettünl 
érettségit? Akik még élnek - a nag) 
háboru ellenére is - bizonyára mind-( 
megannyian telve vannak életerővel 
dolgoznak és problémákkal foglalkoz 
nak. Ha mi mind összejöhetnénk az u 
püspökünk beiktatása alkalmával é 
Élmre vehetnők életünk harmincéve: 

történetét: micsoda gyönyörü, küzdel. 
mes, nemes, sőt fenséges kép állhatna 
előttünk. 
Mert lehetetlen, hogy akik átestek 2 

mi ősi kollégiumunk nevelő-évein, azok 
ne forditották volna életüket az embe- 
riség közjavának munkálására. 

Lehetett köztünk, aki szenvedett, sőt 
nyomorgott és különböző módon meg. 
próbáltatott, de hiszem, hogy az isteni 
gondviselés ott is vele volt és müvelt 
lelkét elesni nem engedte. Igen, mert a 
tanulás és nevelés kötelez és aki jó ne- 
velésben részesül, attól többet vártunk 
az életben, mint attól, akinek ebben ré- 

sze nem lehetett. 
Mi az idén találkozót akarunk ren- 

dezni, mert akkor, amikor Egyházunk 
megujul, szükség van a mi jelenlétünk- 

re is. Jöjjetek fiuk, ha lehet családos- 

tól... hadd lássuk, ki mire ment, med- 

dig jutott Számoljunk be és határoz- 
zunk ujra, hogy a baráti érzés uj erőt 

adjon a többi elkövetkezendő találko. 
zókhoz és különösen mindannyiunk 
hivatásos életéhez. 
Szeretettel várunk, mindnyájatoka! 

elvárunk, 

Dr. Kiss Elek 

A jövő hnónapban érkeznek 
meg Romaánlába az Amerl- 
kában guártott regülő- 

sépek 
(BUCURESTI.) A repülésügyi mi 

nisztérium az elmult évben Amerikában 
több Locheed-tipusu repülőgépet ren. 
delt a LARES repülőtársaság részére A 
megrendelt uj repülőgépek közül háron 
larab már a jövő hónapban megérkezil 
Romániába. Az elkészült három daral 
repülőgépet Amerikából Gdinia lengyel 
országi kikötőbe szállitják és ott szere 
ik fel azok a román müűszerészek é: 
szerelők, akik a jövő héten már el i 
utaznak Bucurestiből a lengyel kikötő. 
e az Amerikában készült gépek átvéte 

le és felszerelése végett. A román sze- 
relő-csoport vezetője Aurel Manu, ak 
az összes Amerikában megrendelt re- 
pülőgépeket fogja felülvizsgálni és azok 
jesítőképességét és szerkezetét ellen- 
izni. 
"WvvvvvvYv 

A fővárosi magyar követ a romár 

elügyminiszternél. Bárdossy László 
agyarország bucuresti meghatalmazott 
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(CLUJ.) Nagy érdeklődés mellett 
folyt le a Mészárosok Szövetségének 
evi rendes tisztujitó közgyűlése a szö 
vetkezeti székház disztermeben. A Szó- 
vetség fennállása óta ezuttal történi 
meg először, hogy a közgyüűlés az első 
összehivásra határozatképes számban 
ült össze. 
Daly János lendületes elnöki meg- 

nyitójában vázolta a Szovetség munkás- 
ságának eredményeit. Ismertette a mé- 
szárosokra kivetett hétmilliós birság 
ügyét, amelyet a pénzügyigazgatósig 
annakidején forgalmi adó kihágás ci. 
mén vetett ki 
A Szövetségnek sikerült elérnie, 
hogy a birságot 700 ezer lejre szál- 

litották le. 
Szólott ezután az elnőök a betegsegélyző 
és adóügyi sérelmekről, amelyeket a 
mult év folyamán rendre sikerült jog- 
orvosoltatni., 
Az elnöki megnyitó után előterjesztet- 

ték a zárszámadásokat és a mérleget 

Az angol lapok na 

munkatervéről 
(BUCURESTI.) Az angol lapok rend- 

kivül nagy jelentőséget tulajdonitanak 
Románia uj alkotmánytörvényének és 
államszervezetének. Az angol lapok a 
jelenlegi kormány gazdasági munkater. 
vét olyannak minősitik, mint amely 
rendkivül 
alkalmas az angol tőke romániai 
tevékenységének kiszélesitésére. 

Az angliai sajtó főleg Argetoianu ipar- 
ás kereskedelemügyi miniszter szemé- 
lyét és munkatervét illeti dicsérő jelzők 
kel és azt irja, hogy 
az Argetoianu részéről megállapi- 
tott gazdasági munkaprogram fen- 

tartás nélkül bizalmat érdemel. 
A The Financial Times többek között 
azt irja, hogy a külföldi tőkeérdekelt. 
ségeket teljes mértékben megnyugtat- 
hatja az uj alkotmánytörvénynek az a 
határozott rendelkezése, amely 

biztositja a magántulajdon sérthe- 
tetlenségét és az állzm. valamint 

Az örökösök az inéóva 

(CLUJ.) Néhány évvel ezelőtt nagy 
teltünést keltett nemcsak Clujon, ha- 
1em az egész országban dr. Popolita Ni- 
olae cluji orvos, az egyetemi klinikák 
gyik tanársegédének halála, de még 
1agyobb feltünést az elhunyt orvos ha- 
gyatékának különlegessége és óriási 
Ttéke. Popolita doktort mindenki ugy 
smerte, mint takarékos és fösvény em- 
ert, akiről azonban bizonyos körökben 
z volt a közhit, hogy szegény, vagyon- 
alan és különcködő, akinek nem vol- 
ak barátai és bizalmasai. Mikor azon. 
ban az elhunyt kiválóan képzett fül- és 
jégeorvos vagyonát felleltározták, 
egy agyagedényben 450.000 lej 
készpénzt találtak, egy régi, ócska 
szekrény fiókjának a mélyén pe- 
dig eldugva 44 kiló aranyat és 

több kiló régi aranypénzt. 

De még ennél is nagyobb feltünést kel- 
ett, hogy a szomszédos dolgozószobá- 
ban 67 darab száraz kiflit találtak, 
umelyeknek egyrészét az orvos elfo- 
yasztotta, a másik részét pedig gondo- 
an félretette Popolita doktornak a ta- 
lált tekintélyes készpénzen és értékes 

minisztere látogatást tett Calinescu bel- 
ügyminiszternél, akivel a Magyarorsza- 
got és Romániát közelről érdeklő kér- 
déseket tárgyalt meg. 

aranyon kivül a Memorandului uccában 
ól jövedelmező bérháza is volt, ame- 
lyet szakértők legalább hárommillió lej 
re becsültek. Az orvos nőtlen ember 

Sisztujitó közgyülést tartott 
a IHészárosok Szövetsége 

ldcsen kezekbe ker 
az clhunyt Dopolita doktor hatal- 

mas vagyona 

gáévá tett. Hasonlóképpen elfogadta a 
közgyülés a jövőévi költségelőirányza- 
tot is. A különböző bizottságok jelen- 
éseinek meghallgatása után a közgyü. 
lés megadta a vezetőségnek a felment. 
vényt, majd a következő uj tisztikart 
választotta meg: 
Elnök: Daly János, alelnökök: Man 

ciu loan és Török Árpád. 
Gazda: Tanciu losif, pénztáros: Benkő 
Mihály Számvizsgáló bizottság: elnök 
Lusztig József, tagok: Jelen Mihály aA 
Balogh József. Végrehajtó bizottság: Ar 
toni Lajos, Bányai Jenő, Butuc Pavel 
Éltető Károly, Fülöp Lajos. Orbán Ba 
lázs, Muradin Márton, Rosenberg Jó- 
sef, Páll Márton, Zerin Augustin, Nascl 
Gyula, Szigeti Béla, Vári Mózes, Izsák) 
Lajos, Tischler Jenő és Pető Károly. 
Az egyhanguan lefolyt választások 

után Daly János elnök a tisztikar ne 
vében köszönetet mondott a megnyil- 
vánult bizalomért, majd berekesztette 

a közgyülést. 
amelyet a közi, lés ha lag ma- veteltt 
amelyat a közgfülés egyhangul m AAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAA 

ay elismeréssel 
irnak az ul román alkotmányról 
és Argetolanu miniszter gazd asági 

a magánosok pénzügyi kötelezett- 
ségeinek teljesitését. 

Az a körülmény pedig, hogy a termé- 
szeti kincsekben gazdag altalaj tovább- 
ra is állami tulajdon marad, viszont a 
kihasználásra vonatkozó magánjogokat 
az uj alkotmánytörvény még az eddigi 
törvényeknél is kihangsulyozottabban 
biztositja, alkalmas arra, hogy a külön- 
böző romániai petróleunm és bánya- 
vállalatoknál érdekelt angol és külföldi 
tökecsoportok teljes nyugalommal foly- 
tassák tevékenységüket. A Petroleum 
Times cimü angol szaklap szintén nagy 
elismeréssel ir az uj alkotmánytör- 
vényről, Argetoianu miniszter tevékeny 
ségéről és annak a meggyőződésének ad 
kifejezést, hogy a romániai gazdag pet- 
róleummezők kihasználására az angol 
és külföldi tőkeérdekeltségek zavarta- 
lan tevékenységre teljes mértékben biz- 
tositottnak tekinthető. 

ült 

. 

gyoni cladták és most 
a bérház cladását is elhalároztál 

bi rokonai pedig falusi gazdálkodók. 
akik soha sem merték remélni, hogy 
lyen tekintélyes örökség jut majd ne- 
kik valaha is osztályrészül. Annál is 
inkább meglepte Popolita testvéreit a 
tekintélyes örökség, mert 

az elhunyt orvos többször panasz- 
kodott életében testvéreinek, hogy 
szegény ember és küzd a megélhe- 

tés gondjaival. 
A tekintélyes örökség és vagyon szét- 
sztása tekintetében az örökösök hosz. 
szas tárgyalás után sem tudtak megál- 
lapodni és ezért elhatározták, hogy 

az egész vagyonállományt értékesi- 
tik 

és az ellenértékül kapott pénzt fogják 
arányosan elosztani és kielégitik meg. 
felelő módon az oldalági rokonokat is 
Eladásra kinálták fel a Memorandului 
uccában levő értékes bérházat is, de az 
eladási ár tekintetében a vevőkkel nem 
tudtak megállapodni és ezért csak az 
ingóságok értékesitéséből befolyt ösz- 
szeget osztották egyelőre szét az örökö- 
sök. Popolita doktor nagy vagyona igy 
idegen kezekbe került és az örökösök 
most annak módozatait keresik, hogyar 
fudnák az örökölt nagy vagyonból még 
eladatlanul maradt bérházat is eladni. 
hogy annak az árát is megfelelő arány- 

Üsztönözze renyhe 
beleit munkára 

..és évekkel fiatalabbnak fogja masgát 
érezni. 

Belei 9 méter hosszuak. Ha nem ürűlnek ki naponta 
ugy ősszegyülnek a hulladékok, amelyek hamaárosan 
átalakulna mérgekké és savakka és megmérgezik 
vékeringését. adtnak érzi magtt hát- 
fáei . temi es még vagy be- 
te a 
De petán nem ei drasztkus harhajtó szedése, 
khanem szedjen minden rengel .kis adag' Kruscbhen 
sót, amely ujra NEVELI beleit és lassan arra szok- 
tatja, hogy ujra rendszeresen dolg 1ak 
Miután még csak az első üveg felét szedte he. máris 
egészen embernek érzi t. Szemol ujra élén- 
kebben tagyognak, bore tsztább lesz járéza rugan- 
es - 1 évvel fialslabbaak érei magát. Végűl ls ha- 
almába kenti a Kruschen -közérzet 

d r 

Sulgos szabálytlalanmságok 
miatt elbocsátottak állásá- 
bólkétpénzügyi végrehatjói 
BUCURESII.) A pénzügyminiszté- 

rium március 11-én kelt 469.166. számu 
rendeletével azonnali hatállyal elbocsá- 
totta állásából Radu Alexandru ilfovi 
és Veresmorteanu Cornel turdai pénz- 
igyi végrehajtókat, mert mindketten 
sulvos hivatali szabálytalanságokat kö- 
vettek el és megvesztegetési pénzek 
llenében hamis okiratokat szolgáltat- 
ak ki az ügyfeleknek. 

Gridorc Filipesca konzer- 
valiv pártja is beszünicíte 

működését 
BUCURESTI.) Grigore Filipescu, a 

romániai konzervativ párt elnöke az 
Epoca cimű lapban felhivást intézett 
poltikai barátaihoz, Ezekkel közli, 
hosv miután a jelenlegi világpolitikai 
jelenségek az összes ellentétek megszün 
tetését és az összes erők egyesitését te- 
szik szükségessé, magasabb nemzeti 
erdekekre való tekintettel is pártjának 
müködését beszünteti. Egyben köszöne- 
tet mond politikai barátainak eddigi 
támogatásukért. 

Aradon teltalálták 
a „eszelutelen? legu- 
veri 

(ARAD.) Borla Vasile elszegényedett 
aradi asztalos, a külváros egyik viskójá- 
ban lakik szoba, konyhás lakásában 4 
gyermekes családjával. Soha senki tu- 
lomást sem szerzett volna róla, ha nem 
kerül neve az ismeretlenség homályá- 
ól hivatalos aktákra. Borla Vasile 
ugyanis 

feltalálta az ártalmatlan lőfegyvert, 
amelyet több katonai szakértő előtt be- 
mutatott és ezek kifogástalannak talál- 
ták a veszélytelen puskát, "Ve 
- A harcias, de jóindulatu talál- 
mányt nyomoromnak köszönhetenm, 

- mondotta a feltaláló érdeklődésünk- 
re. - Családom részére már nem volt 
elegendő pénzem. Munkám nem volt, 
valamihez hozzá kellett fognom. 
Rájöttem, hogy miképpen lehet elő 
állitani a veszélytelen fegyvert, 
amely nagyszerü szolgálatot tehet 
a premilitárok és cserkészek kikép 

zésénél. 
A szekrény aljából elő is kerül a ta- 

lálmány Megtévesztésig hasonlit a 
Mannlicher karabélyra. A csöve rézből 
an, tusa diófából készült, a závárzata 
»edig hasonmása a rendes katonai lő- 
fegyver závárzatánakk 
Borla Vasile bemutatja ártalmatlan 

lőfegyvere müködését. 
Megtöltötte a fegyvert, meghuzta a 

ravaszt, hatalmas dörrenés, füst és a 
golyó pontosan célba talált. 
- A golyó veszélytelen, fából van - 

mondja a feltaláló. 
Secbet nem üt még közvetlen közel- 
ről sem és azért mégis messzire 

visz. 
- Ha a találmányom megveszik, 
elkészitem a veszélytelen gépfegy- 

vert és kézigránáteot is, 
amelyeknek az az előnyük, hogy feltü- 
nmően olcsók, alig 300-400 lejbe kerülne 
darabja és gyakorlati célra feltétlenül 
megfelel - fejezte be nyilatkozatát 
Borla Vasile, aki százezer lejért eladná 

volt, különcködő agglegény, legközeleb- ban szétosszák maguk között, találmányát. 



Kiuakat 
Kezdetben volt egy cső, amely bé- 

késen szállitotta a vizet az előkelő 
palotába Aztán valami hiba történt 
Talán beteg lett, talán náthát kapott 
elég az hozzá. heogy csendesen folyni 

kezdett. Ő, de nem előkelően és csen- 
desen, ahogyan egy finom palota 
vizvezetékesövéhez illik, hanem 
hangosan buzogva, felfujta ma- 
gát és szemtelenül kiáltotta: Én a 
Duna vagyok., . De erre, ugy lát- 

ták hidegtől reszkető vállára vissza és 
gumicsizmás, sápadt emberek, akik 
nemsokára megérkeztek, felbontották 
az aszfaltott és megtámadták a esövet 
A heggesztőlámpa kékes lángja sza- 
porán öltögette kék nyelvét s a cső 
csak érezte, hogy hirtelen száraz lesz 
és keserüséggel telt meg a szive. Süt- 
ni kezdték oldalát, forrasztgattak 
rajta, aztán nagymérgesen ráhányták 
a földet. Eeltek-multak a napok, a 
föld lesülyedt, az aszfaltot nem rak- 
ták hidektől reszkető vállára vissza és 
igy keletkezett a kerzó kellős közepén 
a gödör. Ez történt talán valamikor 
régesrég. Krisztus után 1938. márciu- 
sában, aztán arra jött egy kopott uj- 
ságiró és megfigyelte a következőket 
Egy férfi. Mint aki halkan belép 

Vasárnap: 

AMTE-. Victoria 
(BUCURESTI.) A nemzeti bajnokság 

egyre izgalmasabbá váló küzdeilmeinek 
amagasló eseménye lesz vasárnap Clujon 
a Victoria -AMTE rangadó, amely 
döntő fontossággal bir a bajnokság 

végső kialakulására is. 
Ha a Vietoria győzne, ugy vitássá tehet- 
né az aradi munkásesapat kilátásait A 
bajnoki ferduló másik jelentős eseménye 
a Rapid-Kinizsi mérkőzés lesz, de nem 
kevésbbé érdektelen az Universitatea küz- 
delme a Ripensiaval sem. Az egyetemi 
"sapatnak élet-halál kérdés, heogy a ne- 
yedik helyre kerüljön és ezzel elkerülje 
az osztályozó veszélyét és igy teljes erő- 
bedobással kellküzdenie, ha tisztes ered- 
ményt akar elérni. 
A bajnoki forduló részletes müsera 

láu áll a BIi4a! 
Csendesen kirázza a gödörben fel- 
gyült és lábát csendesen mosdató eső 
vizet, aztán felnéz az égre és emlege 
valami szenteket. 

Egy nő. Belelép, fájdalmas areea' 
nézi foltos, nedves selyemharisnyájá 
és sziszeg valamit a foga között. 

Többen. Jönnek még sokan.. Gyer- 
mekek, felnőttek, férfiak, nők, bácsik 
nénik, egy nevelőnő gyermekkocsival 
egy nő pincsikutyával, egyszerre töb- 

ben. Azok a cipők, amelyek a gödö 
előtt szárazan csillogtak, a gödör utár 
mázesak és nedvesek. Déli egy óra 
kor a korzón már mindenkinek sáro 
a cipője A ecipőpuceolók markukb: 
röhögnek, a suszterek fáklyás mene 
tek rendezését tervezik, az apáknak 
esendesen hull a hajuk. 

Kormányok jönnek-mennek, vilá- 
gok buknak. születnek ujra, csak a gé 
dör áll hüvösen, mereven, változatla- 
nul... 

(m.) 

- Jőijetek uszni! Aki nem tud uszni 
csak félember, nem tudja milyen gyö- 
nyörüség a kék ég alatt a hullámokon 
ringatózni, vagy tájak között az árral 
uszni. Az összes sportnak a koronája az 
uszás, amely a legjebb testgyakorlat és 
ép testet, örömteljes lelket teremt Ezért 
jőjjetek uszni. Tisztelettel értesitem az 
érdeklődőket, hogy folyó év március 8-i 
kezdettel tiz leekés uszótanfolyamot 
nyitok a Park szanatórium fürdőjeben 
kezdő és haladó uszók részére. Az ok- 
tatási idő minden kedd, szerda és csü- 
törtök délután 6-8 óráig. Bővebb fel- 
világositás és jelentkezés a Park sza- 
natórium fürdőpénztáránál. Dékányi 
bácsi. 

- Pályázat. A cluji Épitőmunkás Ott- 
hon gondnoksága pályázatot hirdet a 
megüresedett házfelügyelői állásra. A 
pályázati feltételek megtekinthetők az 
Épitőmunkás Otthon irodájában, a tit- 
kárnál, minden nap este 6-7 óra kö- 
zött A pályázatok benyujtásának ha- 
tárideje április hó 1 és az állás május 
elsején foglalandó el. Az Otthon veze- 
tősége. 

-0- 

I. cseport: 

rangadó Clulon 
egyébként a következő: , 

1. csonport: Bucunestiben Rapid-Kinizsi, 
Clujon: Vieteria -AMTE, Oradeán: NAC- 
UÜnirea Tricolor, Bráilaban Dacia Unirea 
-Olimpia, Petrosaniben. Jiul-Phőnix. 

II. csopert: Bueurestiben: Venus-Vul- 
turii, Aradon: Gloria-Crisana, Timisoa- 
ran: Ripensia-Universitatea, Cernautiban 
Dragos VodáJuventus, 

E-ligában: Eueurestiben; Telefen Cluk 
-Jahn, Jasiban: Textila-Macabi, Galati- 

ban Gleria CFR-HLA, Constantán: Vic- 
toria-France Románá, Ploestiben Trieo- 
lor-Crai lovan, Chisináuban: Sperting- 
-DVA, Craiova: Rovine Grivita-Pralhe- 
va, Tárgumures: Muresul-TMTE, Baia 

Maren: Tricelor--Vietoria, Resitán: UDR- 
CFR. 

- 
85,000 lejt és 11 rene ruhát ajánlott fe 

Gabriel Marineseu tábornak, a Venus el 
nöke csapata játékosainak arra az esetre 
ha győznek a Ripensia ellen. A paza 

1. Vietoria 1411 1 2 46:12 23 ajándékban nem részesülhettek a venusis 
3 Érai levan 14 9 4 129.16 2 ták, mert a Nipensiától kaptak „ruhát 
3. Telefon Club l14 9 2 3 48.21 20 Elismeréssel irnak a timisoarai lapok : 
4. Tricolor . l4 8 3 2 4213 19 Victoriánakk a Kinizsi felett aratett pom- 
5. Franco Románá 14 9 0 5 41:29 16 pás győzelemről. Kiemelik, hogy a cluj 
6. Gloria EFR 13 6 1 6 19:19 13 Csapatban nincsenek sztrátok, mégis a 
7. DVA 13 4 3 6 19:30 il egész együttes óramüű pontossággal mükö- 
8 Macabi l14 4 2 8 2135 10 dik. Okos és célravezető játékával na- 
9. Textila 13 3 2 8 18:25 8 gyobb győzelmet is megérdemeltek veina 

11 Sperting 132 27 6 A 

U. csoport: 

1. UDR 15 11 2 2 51:15 24 rsasag 
2. TMTE is5 10 2 3 58:31 22 ap ellko 
3 Törekvés 15 10 2 3 33 23 22 fedétta ké 
4' Rovine Grivita 15 8 2 5 3134 18 0 Dektoravatás a eluji egyetenaen, Fo- 

5 Tricolor Baiamare 14 7 3 á4 36:25 17 lyó hó 12-én a cluji egyetem aulájában 
6. Muresul i2z 7 2 3 32:21 16 ünnepélyes külsőségek között a jogtudo- 
7. Prahova 14 6 0 8 a927 12 mányok tudorává avatták Isztray József 

8. Vietoria Garel 14 5 2 7 is5:16 1 László Sándor, Köpe János, Meseh Ge-- 
a. Unirea M. V. 20 6 0 1l4 22:65 1 hard és Metes Gyulát, mig az államtudo- 

10, CFP 15 5 1 9 18251 mányi szakon Müller Ernőt és Löb Zol- 
11. Soimii 20 0 2 18 15:55 2 tánt. Ugyanekkor avatták „doetor juris- 

- sá Blazsek Ernőt is. 
0 Az Alfa-szövetkezet közgyülése. Az 

Rapid-Budai 11 2:2 (G:1. A budaiak Alfa ruha- és szövet beszerzési, termelő és 
pécsi kirándulása teljes sikerrel jár értékesitő szövetkezet ezutan hozza tag 
mennyiben győzelemmel felérő döntetlen 
arcoltak ki az osztrák bajnokságban ve 
zető Rapidtól. 

NSE nyerte a Hegedüs-kupát. Oradeá 
ól jelentik; űlénk érdeklődés melle 
folyt le az NSE karvivóversenye a Heg: 

lüs-kupáért Eredmények: 1 Barabás NS 
7 győz, 2 Kökösi KAC 6 győz 3. D 
Weimann NSE 6 győz., 4. Altmann Has 
zibbor 5 győz., 5. Salamon NSE, 6 ÉEré 
Haggibbor, 7. Gurátn KAC, 8 Szentkirály 
KAC, 8. Holban Crisana A csapatverseny 
és ezzel a Hegedüs-kupát az NSE nyeri 
20 ponttal, 2. KAC 11, 3 Haggibbor 
ponttal. 

Kisalagi dirigálja a magyar csatársart : 
németek ellen. Budapestről jelentik D 
Dietz Károly szövetségi kapitány tegna 
este a következő csapatot jelölte ki a né 
met válogatott elleni. nürnbergi mérkő 
zésre: Háda (Ferencvárosl, - Korány 
(Ferencváros), Biró (Hungárial)) - Páz 
mándy (Elektromos), Balogh (Nemzeti 
Balogh (Ujpest), - Pusztay (Ujpest), Zsen 
gellér (Ujpest), Kisalagi (Nemzeti), Told 
(Ferencváros), Horváth (Nemzeti). A vá 
logatott csapat összeállitását sportkörök 
ben vegyes érzelmekkel fogadták és ner 
biznak jó szereplésében. A csapat tagia 
egyébként szerdán gyakorló mérkőze 
tartanak, majd pénteken utaznak el Nürn 
bergbe. 

. Kun Mátyás Fia R. T. 
6lul, Galea Marechai Foch Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 
dern fechnikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
eciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 

köszörülésben, ervosi müszerek javitásában, 

Srima alpacca 
evőeszközök feltünő olcsó áron! 1 

jainak tudomására, hogy évi rendes köz- 

yülését március a7-én vasárnap délelőti 
11 órakor a Minerva biztositó Cal. Regele 

Terdinand 37. szám alatti székházának 

agok nem jelennek meg kellő számbar 
közgyülés a Corpul VI. Armatá enge- 

élye alapján két héttel később. azaz áp. 
ilis 16-én délelőtt 11 órakor fog ugyan. 
izon helyen megtartatni. 

*vvvvevvvvv 

Rádió 
SZERDA, március 16. 

Bucuresti. 6,40: Torna, vidám zene, le- 
nezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
ek 13; Hirek, lemezek. 14,10 Hirek. 18 
iurgea zenekar. 19,15: Zenetörténeti cse 
egés, hangpéldákkal 20: Wagner hang 
erseny, rádiózenekar, Helta szoprán é 
Ticulescu basszus énekessel 20,50: Felol 
asás. 21,05: Cocea György csellózik. 21.30 
arka lemezek. 22,30: Hirek 32,45: Ven 
léglői zene. 

Budapest I. T745 Torna, hanglemezek 

a05 Ének zongorakisérettel. 13,30: Hirek 
4.30 Zenekar 15.40 Hirek 17.15 Diákfél 
ra 17.45. Hirek 18 Cigányzene 19.30 
izalenzene. 20 Szuhay, vigjáték 21.50 
lirek 22.20: Hangverseny. 23.10 Hangle 
nezek 24 Hirek 24,10 Jazz zene 1,05 
Hrek 
Budapest II. 1930: Olasz nyelvoktatás 

"05: Szalonzene. 2055: Hangverseny 2.185 Tánclemezek. 28.15 Hirek 
Bécs. 1815 Hangverseny. 2025: Szim. 

fónikus hangverseny. 22.40. Szinpadi elő- adás 23.35 RKönnyü osztrák zene 
Berlin. 19 Szórakoztató zene. 20.10: HI. 

nes keringők. lemezeken. 22: Könnyü zene 
vVarsó. 17.18: Szalenzene. 18,18: Csellé és zongoraszonáták. 21 Lemezek. 23 Zon soraverseny. 2á: Rádiózenekar 28, 
Könnyü és tánelemezek. 

Hléstermében tartja meg. Amennyiben 2 

trend 11 Hirek. 11,20: Felelvasások - 

UjDól szabályozták 
szállitások ügyet 

(CLUJ) A Hivatalos Lap 
oficial) máreius 8-iki száma törvény 

tekra, épitkezési anyagok és fentapti 
anyagok beszerzésére, illetve 
sára kiirendó nyilvánes árlejtéseke való részvétel feltételeit szabályoz 
Eszerint ezekben az árleitésekben osak 
azok vehetnek részt, akik hatásági o 
mányokkal igazolják, hegy ranmán ál 
lampolgárok, mérnökök, épitészek 
utépitési vagy műegyetemi iskelák vé mettjei. Amennyiben az ajánlattevő viá 
lalat részvénytársaság, közkereseti vag, 
betéti társaság, igazolnia kell, hogy , 
vállalatot a fenti követelményelknek 
megfelelő szakemherek vezetik, tulaj. 
denosi, vagy alkalmazotti minőségben 
Kisiparosok csak akkor vehetnek rész 
az árlejtéseken, ha az 1836. évi április 
30-i kisipari képesitésről szóló törvény 
követelményeinek megfelelnek. AÁtme. 
netileg engedélyezik az egymillió lejt 
meg nem haladó közmunkálatoknál és 
anyagbeszerzéseknél azoknak a részvé. 
telét is, akik bár nem felelnek me, 
mindenben a fenti feltételeknek, de ha 
ósági okiratokkal igazolni tudják, hagy 
1937 évi január 1-e előtt hasonló mun. 
kálatakban vagy anyagbeszerzésekben 
résztvettek kielégitő eredménnyel A 
jonatkozó hatósági okmányokat azok a 
echnikai hivatalok állitják ki, amelyek 
a munkálatokat és anyagszállitásokat 
felülvizsgálták. 
evvEvevvevevvvveuνeY? 

lemerelén férii herítestét 

Dnalon : Sut simnek 
között nt 

(PLOESTI.) A Ploesti-Predeal ut- 
venalon a vasuti sinek között Bula 
gasuti megálló közelépen ismeretlen 
férfi holttestét találták meg. A venat 
kerekei levágták a férfi fejét, amely a 
örzstől több méternyi távolságra fe- 
küdt a vasuti töltésen. A halott ruhá- 
jának zsebében semmiféle igazoló ira- 
ot nem találtak. Öltözete után transyl- 
vaniai származásunak vélik, életkorát 
»edig 30-34 évnek. A hatóságok fel- 
nivnak mindenkit, aki a halott szemé- 
lyéről valamilyen felvilágesitással tud- 
aa szolgálni, közölje adatait a ploestii 
rendőrséggel. l 

Kivégeztélk a atálraltélt 
volt orosz nénbiztosokat 
(MOSZKVA) A legfelsőbb szovjet 

tanács elutasitotta a most lezajlott nagy 
noszkvuai perben halátra itélt vádlottak 
valamennyien volt orosz népbiztosak 
egyelmi kérvényét és az elutasitó dön- 
és alapján az éjszaka folyamán mind 
1 17-et agyenlőtték A 18-ik uádlottrál, 
Rezengoliz volt nénmbiztosról a hivata- 
os közlemény semmit sem mond és 
zért valószinünek tartják, hog őt més 
többieket megelőzőleg agyonlőtték. 

tliogták a brasevi morl 
i m 

(aRASOV) Pandelescu, a brasovi 
fapitol-mezi buffetjének bérlője felje- 
lentést tett a rendőrségen, hogy áru- 
készletét és a pénztárban hagyott pénzt 
s ismeretlen tettegek állandóan lep- 
kodják Suhareanu rendőrtiszt, Drago: 
nireseu és Grozea detektivekkel lesbe 
illott az elmult éjszaka és tettenértek 
négy fiatalembert, akik a mozielőadás 
után az éjjeli órákban álkulccsal felnyi 
ották a mozi ajtaját és a buffetből 
írut, a kézipénztárból pedig pénzt loP- 
ak el. A rendőrtisztek letartóztatták 
binkai Gyulát, Szabó Sándort, ! 
Dezsőt és Hegedüs Dénest, akik kihall" 
tatásuk folytán beismerték, hogy rende 
zeresen lopkodták a buffet árult é 
lézsmálták meg a kézipénztárt, A Viz87 

* 

28,15. jla széles körben folyik 
- 

a köz. 

(Moniton 
rendeletet közöl, amely a közmunkála, 

száll 
bályosa 



v évfolyam, 1938. MARCIUS 16. 

sorozatos szabálutalamsá-, 
kmliaii 48 millló lcj pénz- 

sotdegol sujiottál elni 
malomváliainiot 

(PLOESTI) A pénzügyminisztérium 
ellenőrző szervei megállápitották, hogy 
a Coltatu-malom és gabonaraktár su- 
lyos visszaéléseket követett el az állam- 
kinestár terhére. A malom összes köny- 
veit és irattárát lefoglalták és azok át- 
vizsgálása után a megállapitott külön- 
pöző kihágások és szabálytalanságok 

miatt 48 millió lej pénzbirsággal suj- 
ották a vállalatot. 

cezeom 

nogyan került ét akenyér 
a herltésen? -vasy meny. 
nyi kártérilés jár a meg- 
opoti péekmesternek... 
(CLUJ.) Keresztesi József albamegyei 

születésü legény állett ma vádlottként a 
helyi törvényszék második szekciójának 
Linzmayer-NFatu tanácsa előtt. A tár. 
gyalás legelején az elnök Goia Sabin 
leljelentőt szélitetta maga elé: 
- Mennyi kártéritést követel? 
- Hát kérem - forgatja a kalapját 

Goia - igazán nem tudom pontosan 
mennyi a károm. 
- Értse meg, kérem - magyarázza, 

az elnök - a törvény bennünket arra 
kötelez, hogy a feljelentőt megkérdez 
zük, miszerint követel-e kártéritést 

vagy semn és mekkora az igénye. Ösz. 
szegben kifejezve. ; 
- Több, mint 10.000 lej károm volt. 
=- „Több mint"-et a törvény nem is- 

mer 
- Akkeor körülbelül a 11, illetve 12, 

zaz, hogy 18 ezer lejt is meghaladta. 
- Szóval mennyit követel? 
- 15 ezer lejt. 
A törvényszék ezután a vádat ismer. 

ette: 

- A vádirat szerint Keresztesi Jó- 
sef - Goia Sabin pékmester szolgája 

- ellen lopás miatt indult meg az eljá- 
ás. Bünösnek érzi magát? - fordult az 
Alnök a vádlotthoz. 

Igen, Bünösnek érzem magam - 
válaszolta a fiatal legény, 
- Mondja el, hogyan történt? 
- A péküzemben nem szolga, hanem 

sihordó voltam, Éijjel pedig a műhely- 
en dolgoztam. Megismerkedtem Szilá- 
yi Mártonnal, illetve Pélfy Andorral 
akiknek a kenyeret a keritésen átdob. 
am és „felespen delgeztunk". Az esz- 
ne a Szilágyié volt: 

= Hányszor debott át kenyeret a 
geritésen? 

- Csak háromszor. Egyszer kettőt, 
gétszer hármat és néhány süteményt 
A törvényszék ezután számos tanut 

nallgatott ki. Végül Stoilov ügyész su- 

lyos büntetés kiszabását javasolta. A 
vádlottnak védője nem velt. véde- 

kezett, ahogy tudott. 
A biróság az itéletet 

deti ki. 

"vvvvvvvvvYVVVVvYvv 

holnap hir- 

- Lopás, Gh, Belu, Fántánele ucaci 
lakos bejelentatte a rendőrségen, hogy 
lsmeretlen tettesek behatoltak a laká- 
sába és mintegy 5000 lej értékü holmit 
vittek el. A nyomozás megindult. 

Fazekas Sándor: Rózsa 
Régi ár 480. Most Lel 5 
4 kötetbe 78 oldal. 
és szerel kötetben 

azekas 

hóhéra, 8 kötetben, 2520 
s eladésken az uri ha 

1782 eldal. Régi ár 320. Most L. 
zerelem a bitófa alatt, 6 

42.. Brühl: Gályarab, vagy 
oldal. Régi ár 360. Most Lei 42 Temesy György: jéres 

12 kötetben, 2280 oldal. Régi ár 120. Most Lei király leány kedvesei, : 
48. Vidékre kötetenként 2 lej peortó 
szállttjuk. Megrendelhető „Cultura" 
4 szám. Utánvéttel nem szállitunk. 

RITKA ALKALOMI11 
Szenzacioósan érdekleszitő tor 

rendkivül leszállitott árakban 
Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 
6 F 
gi árs2. Most Lei 28. Temessy György: Ármány 

en 1 1340 oldal. Régi ár 268. Most Lei 28. Gastellani: 
Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 oldal. Régi ár 484 

Most Lei 56. Brühl: A grófi katély titka vagy két hüséges sziv kálvá- 
riája, 5 kötetben, 1580 oldal. Régi ár 276 Most Lei 35. Falk Viktor: Varsó 

oldal. Régi ár 488. Most Lei 56. Sólyom László: 
ramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420. s 

: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 6 kötet- 

Sulvilági 
dag asszonut 

A lengyelországi Rybnik városának 
büntető törvényszéke maga nemében 
páratlan ügyben hozott itéletet a mi- 

nap Tulajdonképpen egyszerü valuta- 
csempészésről volna szó, de az ezzel 
összelüggő egyéb tények teszik párat. 
lanul érdekessé ezt a bünpert. Az előz- 

Hová lett a vagyon? 
Vagy tiz esztendővel ezelőtt megholt 

a Rybnikhez közeli birtokán egy Öslis- 
lek nevü földbirtokos és gyáros. Vagyo- 
nos ember velt, jelentékeny földbirtok- 
kal és kisebb üzemmel rendelkezett 
Vagyonát körülbelül kétmillió zletyra 
beesülték, Ezt a vagyont felesége és kél 
kiskoru gyermeke őrökölték. Ugy a föld 
birtok, mint a gyár jövedelme bősége- 
sen fedezhették volna a család szükség- 

leteit. Ennek ellenére 
az özvegy állaadó pénz 

küzködött. 
Idősebbik fia, aki már közeljárt a 20 

esztendőhöz, ekes, értelmes fiatalember 
volt s feltünt neki, hogy vagyoni hely- 
etük ellenére nélkülöznek Megkér- 
dezte erre vonatkozólag édesanyját, aki 
azonban kitérő feleletet adott neki, 

Meglepő fölfedezés 
Az idő telt-mult, a fiatalember végre 

elérte nagykoruságát Ekkor a maga 

szakállára kutatni kezdett a számára 

különösnek tetsző dolgok ügyében. Nyeo. 

mozása meglepő eredménnyel járt. Egy 

szer ugyanis, amikor édesanyja fiókjá- 

ban kutatott, levelet talált, amelyelt 

egyik közeli rokonuk irt az édesanyjá- 
1ak. Ez a rokon Németországban, de a 

lengyel határhoz közel lakott és arról 

jolt ismeretes, hogy 
előszeretettel foglalkozik 

mussal. 

Levelében azt kögölte az özveggyel, 

1ogy nemrég megjelentek előtte az el- 

aalt földbirtekos és egy korábban meg- 

nalt fiugyermekük szellemei és keser- 
vesen panaszolták neki, 

milyen bozalmas sorsuk van a tul- 
világon, Arra kérték őt, járjon 
közben az özvegynél, juttasson el 

nagyobb összeget a tulvilágra abból 
a célból, hogy enyhitsenek szenve- 

déseiken. 
Pénzküldemény a tulvilágra 

A szerenesétlen asszony, aki egyéb- 
ként gondos és előrelátó üzletasszony- 
nak bizonyult, rettenetesen megdöbbent 

e különös hir hallatára. Anélkül, heogy 
sokat fontolgatott, vagy ekeskoedott 

volna, összeszedte minden nélkülözhető 

készpénzét, vagy 
30 ezer zlotyt és egy megbizható 

közvetitő révén átcsempészte a ha- 

tárontul lakó rokon kezeihez. 
Ettől kezdve aztán sürün jöttek a tul- 

világi levelek: minden esetben ujabb és 

ujabb pénzt sürgetve, mert keserve: 
állapotukat csak igy lehet valamikép- 

n megváltani, pen megváltani, Minden kiderül 
A fiatalember, amikor elolvasta roko- 

tenelmi és társadalmi regények: 

endokkal 

spiritiz- 

Sándor: Bogár Imre, az erdők királya 

Most 

az2. Falk Viktor: Szerelem és szenve- 
kötetben, 1960 oldal. Régi ár 360 
a velencei véres éj, 6 kötetben, 1980 

A véres trén, vagy 

a pénz előzetes beküldése mellett 
hirlapiroda Cluj, Str. Memorandului 

... 
A as7 

mesév 
koldusbotra juttattak egu oaz- 

A jószivü" rokon különös fuvfjangja 
huk levelét, nyamban látta, hegy 
közönséges szélhámosságról van szó. 

Kérdőre vonta édesanyját, ez azonban 
kihalt szeretteire való tekintettel, 
semmiképpen senma akarta fia ta- 

nácsait megfogadni. 

Már a birtokot és a gyárat is megter- 
helték kölesönnel és az a veszedelem 

fenyegetett, hogy 
a család koldusbotra jut, 

amikor egy szerenesés véletlen végül is 
véget vetett a szélhámoskodásnak. A 
küldöne ugyanis, aki rendszeresen köz- 
vetitette a tulvilági leveleket és a pénz- 

ya 

az utolsó 20.000 zlotys küldemény 

nem érkezett meg a tulvilágra. 
Az özvegy kétségbeesett szaladgált min 
denfelé, hogy ujabb pénzt szerezhessen, 
csakhogy megválthassa férje és gyerme. 
ke tulvilági üdvösségét, Ennek aztán 
hire kerekedett, idősebb fia sem hall- 
gatott a dologról s végül is a hatóságok 
is tudomást szereztek az ügyről. Nyom- 
ban meginditották az eljárást és a né- 
met hatóságok közbenjöttével kideri- 

tették a tényállást, Miután a szélhámos 
rokon tulajdonképpen lengyel állam- 
polgár volt, 

Németerszág kiadta a lengyel ható- 
ságoknak, 

Mest indult meg ebben a különös bün. 
perben az eljárás Az összes terhelő ada- 
tok a szélhámoes roken ellen szóltak s a 
biróság 5 évi börtönre itélte. Az ügyész 
valutacsempészés cimén vádat emelt a 
szerencsétlen özvegy ellen, de a tör- 
vényszék a nagymérvü enyhitő körül- 
ményekre való tekintettel az asszonyt 

küldeményeket, azzal állitott be az öz- 

vegyhez, hogy 

(LONDON.) Az angol sajtó a trini- 
dadi eseményekről irva, követeli az 
ottani brit képviselet teljes kicserélé- 
ét. 
(PÁRIS) A közüzemi alkalmazottak 

egy küldöttsége bejelentette Dormoy 
lgyinlezternek, hogy béremelési 
követelésével nem akarva nehézségeket 
okozni az uj kormánynak, egyelőre le- 
mond. 
(LONDON.,) A francia frank jegyzése 

az uj kormány megalakitásának hirére 

erősen ellanyhult. 
(ABERDEEN.) A parti halászok egy 

nagy hajóroncs darabjait fogták ki, 
nelyből arra következtetnek, hogy a 
közelben nagyobb gőzös járt szeren- 
csétlenül. A hajó nemzetiségének kide- 
ritésére a vizsgálat megindult. 
(HELSINGFÖRS.) A finn-orosz hatá- 

ron a drótakadályt épitő finn utász- 

asztagekra orosz részről két helyen 
gyalogsági fegyvertüzet zuditottak. F 
miatt a kormány tiltakozást jelentett 
be Moszkvában. 

(RÓMA) Az ostiai pályaudvar épit- 
kezési ásatásai közben több ákori lelet- 
re bukkantak. Egy szoborpéldány tel- 
jes épségben került ki a föld alól, mely 
ről a szakértői vélemény kideritette, 

hogy Praxitelestől származik. 
(HAMBURG.) Egy négy egységből 

álló svéd flottaraj hivatalos látegatás- 
ra Hamburgba érkezett. 
(BERLIN.) Göring miniszterelnök fel 

hivására a fővároesban 4800 háztartási 
alkalmazottat bocsájtottak el a föld- 
munkáshiány pótlására. 
(MARSEILLE.) Az Air de France az 

egyre gyakrabban előforduló légi sze- 
rencsétlenségek miatt szigoru rendele- 
et bocsájtott ki személyszállitó gépei- 
1ek szakértői felülvizsgálására. 
(BERN.) A szövetségi tanács törvény- 

avaslatot készit a honvédelmi kötele- 
ettségi korhatár kiszélesitésére. 
(ASSUAN.) Egy kiránduló társaságot 

ablótörzs támadott meg és elhurcolt, A 
natóságok tevés osztagokat küldöttek 
ki üldözésükre. 
(BANZIG.) A váreosi tanács elhatá- 

rozta, hogy Sechopenhauer emléktár- 
yaiból kiállitást rendez, melyet a Har 
nadik Birodalom nagyeobb városaiban 
s be fognak mutatni. 
ONTERLAKEN) A beállott enyhébb 

dőjárás következtében előálló laávina- 
veszélyre való tekintettel a város figyel 
neztető táblákat állittatott fel, felkér- 
ve a turistákat, hogy tartózkodjanak a 
kirándulásoktól. 

(MARSEILLE.) A kémiai ipari mun- 
kássztrájkot még mindig nem leheteti 
leszerelni, mert az üzemek igazgatósá- 
gai az állandó forgalomesökkenés miatt 
nem hajlandók még a legminimálisabb 
béremelésre senmmn. ; 

(GLASGOW.) Az Empire kiállitás 
épitkezési munkálatai közben sulyes 
szerencsétlenség történt. Egy óriás vas- 
traverz kötélszakadás folytán egy mint- 
egy háromemeletes állványzatra zuhant 
és azt összedöntötte. Három munkás 
meghalt és heten megsebesültek. A vizs 
gálat megindult 

Reuter jelenti: 

felmentette. 

(MUNCHEN) Epp tábornok, bajor 
kormányzó az ausztriai eseményekre 
való tekintettel megszakitva olaszer- 
szégi utját, hazarepült. 

(LISSZABON,) A kormány hivatalo- 
san eáfelja azokat a hireket, amelyek 
szerint Graczinszky, Lengyelszilézia 
vajdája lemendani készülne 
(BELGRÁD) Sztojadinovics minisz- 

terelnök szófiai utjára e hó végén vagy 
közvetlenül április első napjaiban fog 
sor kerülni. 

(HAGA.) Julianna trónörökösnő és 
Bernát hereeg ez év folyamán egy hadi 
hajó fedélzetén több hollandi gyarmat- 
ra fognak ellátogatni. 
(VATIKÁNVÁROS.) Pacelli biboros 

államtitkár az ausztriai fejleményekről 
Inmitzer biboros hercegérsek utján in- 
formáltatta magát. A helyzetet leiró le- 
velet kurir vitte Olaszországba. 
(ATHÉN.) Metaxas miniszterelnök 

meghivásra Belgrádba utazik, ahol elő- 
adást fog tartani a tudományegyete- 
men ( 
(SAN SALVADOR.) A mult hét vé- 

zén lezajlett földrengésnek 26 halanos 
áldozata van és a kár meghaladja a 2 
millió aranypesét. ] 

......... 

felszés évilkosság akonuv- 
tárban 

e
 

(NEWYORK.) Az ötödik Avenuen 
levő népkönyvtárban sok látogató sze- 
meláttára véres esemény történt Két 
fiatalember erős szóváltásba elegyedett 
egyszerre az egyik előhuzott köpönye- 
ge alól egy fejszét és kettéhasitotta a 
másik férfi fejét. A gyilkos nagy zür- 
zavarban menekülni igyekezett, de a te- 
remőrök lefogták és ártalmatlanná tet- 

ték, Az áldozatról megállapitotta a 
rendőrség, hogy Jahn Abbot 27 éves 
közgazdasági fősikolai hallgató, a gyil- 
kos pedig Charles Frankel 33 éves köz. 
gazdasági iró. Letartóztatása után a gyil 

kos fiatalember olyan zavarosan beszéelt, 
hogy megtigyelés végett beszállitották 
a tébolydába. 

í v 4 

= Megnyilt a román sajtókiállitás. Az 

egyetemi könyvtár épületében ünnepé- 

lyes keretek között nyilt meg az 

impériumváltozás óta Transilvániában 

megjelent román lapok és folyóiratok 
kiállitása, amelyeket helységek szerint 

és szépen elrendezve mutatnak be, nagy 

érdeklődés mellett Megnyitó beszédet 
Stefanescu-Goanga rekter mendett, mál 
tatva a transilvaniai román sajtó szere- 

pét, majd dr. loen Muslea könyvtár- 

igazgató tartott részletes előadást or- 
szágrészünk román sajtójának multjá- 
ról és jelenéről, kiterjedve előadásában 
a külföldi román sajtóra, valamint an- 
nak kimagasló egyéniségeira 



6 

LEVELEZÉS 
22 éves elyált asszony megismerkedne Maiorescu 16. Megtekinthető: 4-6-ig. 956. 

jobb iparossal házasság céljából. Válaszo- 
kat fényképpel kérek „Ketten a napsütés- 
ben" jeligére a kiadóba. (214 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 bavi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

KORREKT 35-45-ig jobb iparost vagy 
tisztviselő komoly ismeretségét keresem 
Üzletem van. „Primavará" jeligére a No- 
vába. (P 7743) 

ADÁS-VÉTEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 2Z87) 

UJ ház eladó sürgősen, Str. Carcalachi 4 
Col. Fluturilor. (123) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe: elsőrendü lo 
vak Háráknál kaphatók. Str. Anton Pan 
32 sz. (T 230) 

ÖCSKA ruhákat és mindenféle ócska dol 
gokat veszek és eladok. Grünfeld, Str 
Regina Maria 14. (18 

ELADÓ a Someseni-ut mentén egy nagy 
házhely. Érdeklődni Fodor Sándor, Cluj 
Cal. Motilor 87. sz. (24) 

ALIG használt ujtipusu 1200 cc Halley 
Basigdorf motor oldalkocsival eladó. Ros 
mann, Barza, Cal. Reg. Ferdinand. (T278) 

ELADÓK női fekete bunda, őszi, tava- 
szi drapp-kabát, 2 drb. dunnyha, iróasztal 
szerü toilett-tükör, éjjeliszekrény formáju 
patefon, fotellok, divány, székek, utazó- 
ládák, képek, asztal, villanycsillár, első- 
rendü pocegérfogó kutya. Megtekinthető 
d. u 2-6 óra között. Str. Prof. Marinescu 

No, 8. 43 
ELADÓ egy darab egy és egy darab 4 

léerős villanymotor, Str. Closca 8. Teie- 
fen: 30-44. (124) 

ELADÓ faj német boxer kölyökkutya. 
Sir. Centemir 6. (P7700, 

MODERN konyhabutorok minden szin 
ben kaphatók. Str. Baritiu 10. 10) 

LEGMAGASABE árban veszek csekély 
haszonnal eladok ócskaruhákat. Str. Ma- 
morandului 4, kapu alatt. (P7713) 

EGY 6 hengeres Chrys sler luxusautó, ge- 
erlavitot ujonnan dukkozva, nagyor 

eladó. Str. Dubalarilor 14. (220 

MODEAN villany csillárok, mindenféle 
szerelési anyagok olcsó árért kaphatók 
Maksay szerelő vállalatnál, Calea Regele 
Ferdinand 63. Ugyanott tanuló felvétetik 

(222 

ELADÓ egy asztalkályha, egy konyhi- 
kredenc, egy konyhaasztal, egy hármas 
lisztesláda. Str. Radu 2. Óvár. (224 

UJ Schöberl-fotelek, hencserek, szalon- 
garnitura olcsón eladók. Str. Dogarilor 3 

(225 

MÜTERMI fényképezőgép i3x18 és 1 
drb. 18x24 cm. eladó. Str. Horea 34. Tutur 
gerie. (227 
VADONATT JJ női varrógép olcsón eladé 

. Regala 1. (213 

MODERN dióháló és recamier olcsón el- 
adó. Cal. Reg. Ferd. 65, asztalosnál. (217 

ELADÓ 1 aárb. vaslemezből készült 
g kémény 400 mm., magassága 20 mir. 
villanymotorok, „Worthington" szivattyuk 
tran ssiok, szijtárcsák, 

Str 

csapágyak, ex- 
austorok, 1 drb. 1000 lit. ürtaltalmu vö- 

rösvtéx dupii tfütőtestek, gázcsövek 
ta és vasszerkezetü mérlegek. Talpbőr- 
gyari gépek és 1 drb. 150 HP. félstabil 
gözgép. „Silvania" S. A. Cluj, Str. Enescu 
No. 1. Tel.: 31-84. (219 

oldalkocsis motor- 
állapotban eladó 

Huedin. (v T293 

tizedes villanymotor 380 Volt és iróas- 
tal eladó. Calea Lunga 2. (2391 

MÓDERN mély gyermekkocsi ladó. Str. 

on 17. (233) 
*TUADÓ 1000 négyzetméter bekerített 
hely Str. Fántenele 104. napos oldalán 

kerttel, gyümölcsfákkal. Értekezni Str. Lá- 
cátus 9. (234) 

FRAKK, szmoking öltönyöket, cilindert 
ad Radics, Regele Ferdinand 22. 

ott női és férfi télikabátok, öltö- 
, térdnadrágok olcsón eladók. (T181) 

500 köbcentis F. N. 
kerékpár kifogástalan 
Cím: Mendel Gábor, 

0.6 

Ár 

CSALAÁDI ház villasorban eladó. Strada 

SZOBA konyha spelz és telek 209 négy 
zetméter, gyümölcsös kerttel eladó Sos 
Feleac 2. Ért.: 4-6. (235 
JOKARBAN levő iróasztal eladó Cal 

Motilor 137. (P7750 

NŐI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 11. II. (P7752 

JOKARBAN levő irógépet megvételre 
keresek Olympia, 1, Cal. Victorei 29. (194 

BELVÁROSI kisebb telket keresek meg 
vételre havi törlesztésre, ügynökök kizárá- 
sával. Ajánlatokat „Márton" jeligére a 
kiadóba kérem. (195) 

FÜSZEKBERENDEZÉST, hentesáru 
üvegpolcot megvételre keresek. Lebovits 
Telefon 30-99. (196 

OCSKA ruhákat veszek, olcsón eladok 
Grünfeld, Str. Regina Maria 6. (210) 

ELADÓ a Donat uton 5 holdas beálli- 
tott gyümölcsös kis villaépülettel. Cim 
Török, Str Andrei Muresan 10. (197 

ELADÓ gyümölcsöskert, vizvezeték mel 
lett 12x28. Str. Tache lonescu 105 (199 

EGY ujonnan épült modern ház jófor- 
galmu üzlettel sürgősen eladó. Cim a 
kiadóban. (205 

KOMPLETT ebédlő és egyéb butorda- 
rabokat eladok. Cal. Regele Ferdinanc 
141., földszint 2. (209 

EGY tiszta uj félfedeles gummirádlis ko 
si, kenyeres és tejeskocsi eladó. Str. Closc: 
10 (T2383 

(Hoffher 8) Schrantz 1480 mm. MÁV 

gőzlokomobil) jókarban eladó. Vevők 

cimeit „Cséplő" jlige alatt a kiadó 

hivatal továbbitja. 

ALLAÁST KERES 

FENYKÉPÉESZNŐ állást keres. Választ 
„Fényképesznő" jeligére a Ncvába kérek 

! (P7693: 

HÁZVEZETŐNÖNEK menne idősebl 
nölgyhöz, vagy magányos urhoz, középko- 
u intelligens asszony. Cim a kiadóban 

(204 

ALLÁST KAPHAT 

FÖZNI tudó mindenest 15-re keresek 
(Segitség van) Pop, Str. Memeorandului 3. 
II. em. (T271) 

KIFUTÓ erős leányok irni és olvasni 
tudással felvétetnek. Str. Gen. Poetas a. 

(142) 
KELMEFESTÖSEGÉDET, ki a tsztitás 

hoz is ért azonnali belépésre keresek 
Szász Béla, Tg.-Mures, Str. Fabricilor 31 

(VT264) 
14-16 éves ügyes fiukat tanulónak fel- 

vesz „Premier" gyermekkocsi üzem. Str 
Anton Pan. (T281) 

MEGBIZHATÓ zsidó házilányt jó fize 
téssel alkalmazunk. P. Mihai Viteazul 10 

(192, 
KIRAKAT rendezéséhez értő textil rövid 

áru segédet keresünk. Cim a kiadóban 

(192 

MAGANOS iparos jobb nőt, házveze 

tőnöt keresek Cim a kiadóban. (E7740 
KERESEK jobb nőt kis háztartás vezé- 

tésére. Jelentkezni Lepage pénztárnál 
(9923 

HÖLGYFODRÁSZT, jó vasondolálót 
nő is lehet, felveszek. Técsi, Cal. Reg Ca- 
rol II. 41. (229 

settaytatataagszasagyay ar 

Keresek megbizható rendes mindenes lánvt 
azonnalra, keresztény házhoz. Cim a 
ciadóban, ) (212 

JOMUNKÁS vasondolálónőt felveszek 
Erizeria Tamás, Str. Cicio Pop 102. (213 

BUTORASZTALOS s segéd felvétetik St 
Memorandului 22. (P7751 

KÜLÖNFÉLÉK 

Bükkfa öle 990 
Gyartyánfával 1040, Primaria dohánytőzs- 
Jében. (9668 

GYUÜMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 
zépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Cluj. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203 

BELVÁROSI vendéglő kerthelyiséghez 
társat keresek sürgősen 25-30 ezer lejjel 
Zim: Str. Memorandului 24. a fodrászüz- 
etben. (P7739, 
NEÉMET, magyar gyorsirónő oly állást 

keres, ahol a gépirást rövidesen megta- 
nulhatná. Leveleket „Kezdő" jeligére a 
kiadóba kérek. (P7542 

SOVATA fürdő legszebb nelyén a Trac- 
sylvania villa 1938-ra bérbeadó, esetlez 
külön az étterem. Értekezni: Firma 
Schnitzer, Sovata. (VT272 

ELVESZTEK Iosif Moise névre kiállitot 
kmányok. Megtalálója juttassa el juta 
lom ellenében Cal. Traian 15-a. cimre 

(203 

ÉPITKEZÉSEKET tervez és elvállal 
záz- és bombabiztos pincéket szakszerün 
gyorsan előnyös árakon készit Koncz épi 
ész. Cluj. Str. Saguna 10. (T291 

KELMESFESTŐ és vegytisztitó üzem 
negnyitásához 80-100 ezer lejes társat ke- 
resek Cim Str. Nádásel 33. (223. 

ÉRTESITEM a n é. közönséget, hogy 
női szalonomat megnyitottam. Str. Memb. 
randului 9, Ludovic Teszler, Femina vol 
szabásza. (220 
FIGYELEM. Jó házikoszt str. Regala 

1. ajtó 4, kihordásra is. (P7745 

LAKÁST KAPHAT 

ELISABETA uton kicsi egyszemélyes bu 
torozott szoba fürdőszoba használattal 
kertes villában kiadó. Cim a kiadóban. 

(T279 
KIADÓŐ üzlethelyiségek május elsejére 

az Albina Közraktár épületében. Piata 
Gárii 8 sz. z. alatt. Telefon 25-75. (9898 
KIADÓ május i-re 2 szoba konyha. S: 

Regala 1. (r282 
KIADÓ május i-re 5 helyiségből álló 

mühely és egy egyszobás lakás. P Uniri 
10 (T283 
JÓLMENŐ belvárosi füszerüzlet be- 

rendezéssel lelépés nélkül áprilistől kiadó 
Értekezni 12-2 óráig Str. Saguna 16. 

(P7731 

Magános urinő szolid nő vagy fértfi (egy 
két személy) lakótársat keress Moldovan 
füszerüzlet. Str Regala sarok. (P7733 1 

ELEGÁNSAN butorozott uccai szoba 
fürdőszoba hsználattal urinőnek kiadó 
Str Leg. Ardeleaná 2. (103, 

KERTES, parkettes. fürdőszobás lakás- 
ban teljes ellátást kaphat fértfi, vagy szo- 
hd nő Cim a kiadóban. (8931 
SZOLID fiatalember szállást kaphat 30 

lejért. Cim: Reg. Ferdinand 21, szabóság 
(P77441 

ÜZLETHELYISÉG lakással kiadó. Str. 
Remus 17. (200 

SZEÉP szoba konyha és mellékhelyiségek 
április 1-re kiadó. Cal. Traian 20 (231, 

KIADÓŐ Donat ut 108, külön telek, 2 
szoba konyha, üveges veranda, szuterin 
másfél hold gyümölcsös. Bővebbet Emke 
drogériában. (P7746, 

ÜGYES leányt, ki varráshoz is ért, fel- 
veszek. Cal. Regele Ferdinand 160. (201 

NYOMDAÁSZTANULÓNAK 4 középis- 
kolát végzett fiut fizetéssel felveszünk 
Str. Livezii 4. (206 

TANULOUÁNYI, vagy fiut felvesz Kis 
szalon, Str. Regina Maria 36. (297 

EGY nő, ki alkalmazásba van, lakás 
kaphat. Cal. Traian 9, ajtó 7, földszint. P 
Mihai Viteazul mellett. (232 

JÓHAÁZBÓL való tanulólányt felveszek 
Salon Eleganta, Petru Maior 4. (P7718 

KIFUTŐFIUT felveszünk. Biciklizn 
tudó előnyben. Str. Reg. Maria 7, csak 
5-6-ig. (P7749 

BEJÁRÓNÉ Ferestelük Jelentkezni 9- 
11-ig. Koncz, Str. Saguna 10 (r292 

JOEB házból fiatalabb fiut üzletbe fel- 
veszünk. Cim a kiadóban, (211 

KERESEK egy nagy munkához értő 

KERTES, külön telkes, 4 szobás, kom- 
ortos lakás kiadó. Cal. Motilor 66. Érte- 
tezni: Cal. Victoriei 52. 21) 

KÉT szoba konyha előszoba speiz kiadó 
ötr Radu 3. Óvár. (T290 
KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobe 

ürdőszobával kiadó. C. Decebal 14. (215, 

LAKÁST KERES 

LEHETŐLEG kertes különtelkes 5- 
szobából álló lakást, esetleg belvárosit. 
komforttal május 1-re keresek. Cim a 
kiadóban. (9829) 

MAJUS elsejére keresek szoba, konyha 
alő-, fürdőszobát, központ közelében. Kon- 
ad, Str. Jorga 11. szám. ((203 

EGY földszinti uccai üres szobát kere- 
sek belvárosban május 1-ére. Cimeket 

An 

Szinház 
Kedd fél 9: Háry János. (Hetedszar) 

Szerda fél 9: Bors István. (Hunyady sén 
dor legujabb, ragyogó vigjátéka. Fő. 
szereplők: Fényes Alice. Benes Ilon 
Miklóssy Margit. Bázsa Éva, Woijticeki 
Elvira, Rajnai Elli, Nagy István, Tóth 
Elek, Tompa Sándor, Mészáros Béla, 
Lantos Béla, Szabados Árpád, Homm 
Pál, Perényi János, stb. stb. Rendező. 
Szabados Árpád. Premier bérlet 37. 
szám.) 

Csütörtök fél 9: Bers István. tendes bét. 
let 32. Irodalmi bérlet 18.) 

Péntek fél 9: Bors István. (Harmadszor) 

Szombat d. u. 3: Sicc urfi. (Gyermekelő. 
adás matiné helyárakkal.) 

Szombat d. u 5: Az ördög elmborája tol- 
csó helyárakkal.) 

Szombat este 9. Bors István. (Negyedszer) 

Vasárnap d u 3: Tanase revü társulatá- 
nak előadása. 

Vasárnap d. u. 6: A rossz asszony. (Hatod. 
szor) 

Vasárnap este 9: Tanase revü társolató 
nak vendégjátéka. 

Wez 
CAPITOL MOZGÓŐ: Premier. Péter. Fő- 

szereplők: Olga Tschechova, Carl Lud- 
wig Diehl, Paul Hörbiger es bécs ked- 
vence, a kis Traudi Stark. Műsor előtt 
Világhiradó. 

MUNKAÁS MOZGÓ: I. Botrány a turfon. 
A legnagyobb sikert elért vigjáték. Fő 
repben: Gaucho Chico és Harpho és 
Mauren OSalivan. II. 13 óra a levegő- 
ben. Izgalmas repülős dráma. Főszerep 
ben: Joan Benette és Fred Mac. Mur- 
ray. III. Hiradó. 

EDISON MOZGŐ: Héttő, kedd, szerda 
Szenzációs müsor: I. Egy lány. egy csok 
egy dal. Főszerepben: Eggerth Márta, 
Gustav Fröhlich és Halmai Tibor. II. 
Mexikói kaland. Kalandor film. Fő- 
szerepben: Robert Jaray. III. Uj hir- 
adó és Micki Maus. Jön: Jeanette Mac 
donald a Sanfranciskoban. 

SELECT MOZGŐ: Sárga rém. Kalandor- 
film. Főszerepben: Inkijinoff. 

URÁNIA MOZGÓ: Kalózkisasszony. Gaál 
Franciska első hollywoodi filmje Ren- 
dezte Cecil B. de Mille. Főszerépben 
Frederic March. 

ROYXAL MOZGŐ: Dupla müűsor: I. Chat- 
lie Chan: „Gyilkosság a Broadwayon' 
II. Többek kivánságára Condrad Veidt 
és Annabellával a „Vörös Talár. " 
Előtte Fox hiradó. 

, 

A ROMAN OPERA MUSORA: 

Szerda, március 16: Faust. (Calmusky Leo 
tenoristával.) 

Péntek, március 18 Martha:z 
szombat, március 19: Jancsi és Juliska. 

(iskolai matiné.) 
Vasárnap, március 20: Denevér. (Matiné.) 
Hétfő, március 21 Hoffmann meséi. 

szerda, március 23: esengíták mia 

- Bünbánó csempész. Az alexandriai 
vámigazgatóság 3000 lejes csekket ka- 
pott névtelen levél kiséretében. A le- 
vél irója bünbánóan vallja be, hogy 
négy évvel ezelőtt, amikor Egyiptomba 
érkezett, bizonyos tárgyakat hozott má- 
gával, amelyekről csak most tudta meg, 
hogy vámkötelesek és lelkiismeretének 
könnyitésére kamatos kamatokkal 
gyütt megtériti a vámösszeget, amely- 
nek fizetését elmulasztotta, Ha birságot 
s kellene fizetnie, kéri ennek közléset 
ujsághirdetmény utján, hogy ebbeli mu 
lasztását is pótolhassa. 
- Kakaóbab. Kairóból jelentik: Nyu- 

zat-Afrika kakaóbab-termelői elhatároz 
ták, hogy az idei termés 80 százalékál 
alégetik Azért van erre szükség 

kolták meg a határozatot -, melt 
a piacra bocsátanák az egész ter! 
annyira eszállana a kakaóbab ra 

szabósegédet. Str. Iasilor 6. (215) a kiadóba „Uccai" jeligére kérek. (198) 
hogy a termelők nem találnák mek a 
számitásukat. 



u évfolyam. 1938. MARCIUS 16. 

NAPTÁR 1958 Március 16, Szerda 
Róm. kat.: Henriette. Prot.: Herbert 
Drta sSf Mart Sabin Izr.: 13 Veadar 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135. egy hónapra 45 leji 

n 

LAPP FOLDON 
Egy lapp családfő, három év mulva 

visszatér otthonába és meglepetve lát- 
ja, hogy felesége csecsemőt ringat a 
karján. Orditani kezd: 

Megcsaltál! Hütlen lettéll! 
- ? ; 
Mit bámulsz. talán nem igaz? Hát 
ez a gyermek honnan való? 
-Az már más lappra tartozik... 

KELLEMETLEN UDVANIASSÁG 
- Nem Ün volt az az egyén, aki ne- 

kem egnap este pofot adott, 
- Sajnálom... nem! 

A LATOGATÓ 
- Mandja meg a tanár urnak, hogy 

amig nem volt itthon, addig én keres- 

tem.. 
Bizonyára a tanár ur nagyon fog 

örvendeni. 
DUgyeletes gyógyszertárak. Március 
hó 12-én reggeltől 19-én reggelig a kö- 

vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 

jeli szolgálatot: Lukács utóda, Memoran 
aului ut; Dr. Olariu, Regina Maria ucca, 
Minerva, Regele Ferdinand ut és Dr. 
Rusu Aurel gyógyszertára, Cipariu ut 

- Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kutató-intézet jelentése: borult ég, erő- 
sebb lehülés 

Be kell szüntetni az adókivetési 
előkészületeket. A pénzügyminiszté- 
riumtól érkezett rendelet szerint, a 
folyó évi adókivetési előkészitő-munká- 
Jatokat további intézkedésig be kell 
szüntetni, tehát az adóellenőrök az adó- 
kivetést előkészitő kiszállásokat beszün- 
tetik. Az eddig felvett jegyzőkönyveket 
a pénzügyigazgatósághoz terjesztik be, 
amelyek a pénzügyminisztérium elé 
kerülnek felülvizsgálat céljából. 
vvvvvvvvvvevv 

Harmincnapos vizsgálati 
iogságot rendeltek el 
a seluemcsempész ellen 

(CLUJ.) Harmincnapos vizsgálati fog- 
ságot. rendelt el az ügyészség Fuchs 
izrael selyemcsempész ellen. A helyi 
vámhivatal - amint a napokban meg 
ártuk - nagvyszabásu selyemcsempé- 
szést leplezett le. A hivatal főnöksége 
ugyanis névtelen feljelentést kapott, 
amely szerint egy Fuchs Izrael nevü, 
Aurel Vlaicu-ucca 1. szám alatt lakó 
egyén rendszeresen selymet csempész a 
városunkban. A széleskörü nyomozás 
során megállapitást nyert, hogy Sighet- 
ről a mult év december óta rendszere- 
sen, vasuti küldemények érkeztek egy 
Löbl Hérmann Cal Reg. Ferdinandon 
lakó egyén cimére. A ládákat azonban 
mindig Fuchs Izrael váltotta ki. Most 
legutópb ujabb küldemény érkezett 
amelynek felbontása után az értesitett 
vámhatóságok meglepetve állapitották 
meg, hogy a kisebb mennyiségü alma 
mellett 260 kilógram csehszlovákiai fi- 
nom selyemszövetet és selyemkendőket 
tartalmaz. Házkutatást tartottak Fuchs 
Izrael lakásán is és a Masaryk-uccában, 
az általa bérelt pincehelyiségben, ahol 
ntén nagymennyiségü csempészárut 
foglaltak le. A C. Popescu-Balta vám- 
főnök és Stetan Ilie vámtiszt érbersége 
iolytán hurokra került selyemcsem- 
maztiaz ügyészség azonnal letartóztatta 
osoa vizsgálóbirói kabinet el. 
endelte ellene a 30 napes vizsgálati 

* 

Mával lejár az 

ellenében 
(BUCURESTI) A mal nappal lejár az 

alkotmányra teendő eskütetelek határ- 
weje. Illetékes helyről közlik, hogy az 
igazságügyi minisztérium semmiféle 
határidő meghosszabbitást nem fog en- 
gedélyezni ebben a tekintetben. 
Az igazságügyi miniszterium egyéb- 
ként törvényrendeletet készit, amely 
az igazságügyi szervezetekre vonatkozó 
törvény egyes rendelkezéseit módositja 
Az áthelyezéseket a miniszter a módo- 
sitó rendelkezések alapján anélkül esz- 
közölheti, hogy szüksége volna a Leg- 
főbb Igazságügyi Tanács jóváhagyá- 
sára. Az idevonatkozó rendelet a Hiva- 
talos Lapban ma, vagy holnap megje- 
lenik. A Curentul ugyanakkor azt irja 
rogy a módositások értelmében a biró- 
ságok egyesitése is lehetséges lenne a 
Legfőbb Igazságügyi Tanács hozzájáru- 

lása nélkül, a birák osztályozási sor- 
rendje pedig a központi táblázatnál 
mindig az ugynevezett képesitési vizs- 

gák eredményeinek megfelelően fog 
alakulni. : 
Az igazságügyi minisztérium egy köz 

leménye viszont megcáfolja azt a hirt, 
hogy a minisztérium módositani szán- 
dékoznék a birák korhatárára vonatko- 

zó intézkedéseket. 
Gondoskodni kell a légvédelmi 

alapról 
Egy királyi törvényrendelet alapján 

kimondották, hogy a megyék és közsé- 
gek kötelesek évenként költségvetésük- 

ben alapokat létesiteni légvédelmi cé- 
lokra és az aviatika költségethez való 

- Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. Olcsó napi árak! Bőrkabát- 
festék is kapható. 

- A 34-ik eucharisztikus világkong- 
resszus. Két és fél hónap mulva fog le- 
zajlani a budapesti 34-ik eucharisztikus 
világkongresszus. A Romániából oda- 
ránduló résztvevőknek, fényképes sze- 
mélyazonossági igazolvánnyal kell je- 
lentkezniök az illetékes plebánián, be- 
mondaniok adataikat s lefizetni az uti- 
költséget, továbbá a szállás és ellátás 
dijait, ha azokra is igényt tart. A tran- 
silvániai Kath. Népszövetség püspöki 
megbizatás alapján központositva végzi 
a beszervezést. Az albaiuliai egyházme. 
Zzye központja a kath. Népszövetség 
Cluj, Kogálniceanu 7.,, a Satu-Mare- 

loradeai egyházmegyéé a Magyar Lapok 
Vutazási osztálya Oradea, Regele Carol 11 
5 szám, a timisoarai egyházmegyéé a 
Kath. Népszövetség banati tagozata Ti- 
misoara I., Cosbuc 2., mig a bucurestii 
ersekségnél Jovanelli Traian kanonok 
végzi a szervezést Bucuresti, Berthelot 
19. sz. A központi rendezőbizottság, az 
utazás technikai lebonyolitását a Wagon 
Lits-el végzi. Az illetékes plébánosok a 
személyazonossági igazolványokat a 
költségekkel április 10-éig küldik be az 
egyházmegyei központoknak, mert nem 
kell egyéni utlevél, hanem kollektiv ut- 
levél lesz a minisztérium engedélye 
alapján, Brasovból, Clujról, Timisoará- 
ról, Aradról, Oradeáról és Satu-Mare- 
ról inditott különvonatokkal és a kör- 
letükbe eső vidékek lakói az ezekről a 
központokról inditott külön vonatokhoz 
csoportosulnak, A részvételi dijat min- 
den utas a jelentkezés alkalmával fi. 
zeti be a jelentkezés helyén. A jelent- 
kezés határideje április 1. Árak: Brasov 
1756 lej, TárguMures 1547, Cluj 1402. 
Timisoara 1293, Satu-Mare 1322, Oradea 
1228, Arad 1228 lej. Az árakban a kö- 
vetkező szolgáltatások foglaltatnak bent: 
1. a kollektiv utlevél költsége, 2. Vas- 
uti menetjegy gyorsvonaton az indulási 
állomástól Budapestig és vissza. 3. Vi- 
zumköltség. 4. Kongresszusi igazolvány 
és jelvény költségek. A különvonatok 
május 24-én reggel indulnak és málus 
29-én este térnek vissza. Az összes rész- 
letkérdésekben az egyes plebániák fel- 

uj eskütételek 
hhhatárideje 
Módositják az isazsáduégi törvény rendelkezéselt - 

Hilos a ialusi koresmárosoknak termény 
nitelezni 
hozzájárulásra.: 
A nemzetvédelmi minisztérium ren- 
delkezeésére egyébként szabályozták az 
adjutáns tisztek számát Adjutáns tar- 

ására csak a következőknek van jo- 
guk: a nemzetvédelmi miniszter, a mi- 
niszter államtitkára, a vezérkari fő- 
nök, a minisztérium vezértitkára és a 
hadtestparancsnokok. Az adjutáns tisz- 
tek megkülönböztető jelvényeket fog- 
nak viselni. 
Az egyeb hivatalos rendelkezésekről 

a következő jelentések érkeztek: 
Tilos... 

A hatóságok rendeletet adtak ki, 
amely szerint a községi és falusi korcs- 
márosok többé semmiféle körülmények 
között nem hitelezhetnek a falusi la- 
kosság által felajánlott termények ér- 
éke ellenében. Ugyanakkor kötelezték 
öket arra is, hogy a vasárnapi munka- 
szünetet a legvelorubbhan tartsák be A 
rendelkezések ellen vétőket példásan 
megbüntetik. 

A közszállitások megszigoritása 
A Timpul hiradása szerint, minthogy 

a közszállitási ellenőrző intézkedéseket 
megszigoritották, a különféle állami és 
autonom intézményeknél felülvizsgálat 
alá kerülnek az intézmények összes 
szerződései, továbbá a már eddig telje- 
sitett szállitások is. 

Dinu Bratianu hazatér 
Dinu Bratianu hozzátartozóival kö- 

ölte, hogy a hét vége felé hazaérkezik 
ifeetyénből, ahol gyógykezelésen volt. 

.. 

LEGUJABB SPOnT 
Ausztria válogatott csapata nem indul 

a labdarugó-világbajnokságon. Berlin- 
ből jelentik: Az osztrák politikai hely- 
zet változása következtében, kérdéses- 
sé vált Ausztria válogatott csapatának 
részvétele a párisi labdarugó-világbaij 
nokságon. Német sportkörökből szár- 
mazó értesülés szerint az osztrák labda- 
rugészövetség beolvad a birodalmi szó. 
vetségbe és igy külön csapattal nem is 
vesz részt a világbajnokságon. 
eneseseseseseséseeteesznaszetvses 

- Hivatalosan is jelentik az uj arany 
és kaolin-telepek felfedezését. A Rador 
Távirati Iroda jelentése szerint a ghiur- 
ghiui hegyekben (Ciuc és Muresmegyék 
ben) 75 ezer hektár kiterjedésü terüle- 
ten uj, aranyban elég gazdag lelőhe- 
lyet fedeztek fel, ahol az érc tonnán- 
ként 188 gramm aranyat tartalmaz 
Felfedeztek ezenkivül egy kaolinban 
gazdag területet is, amely ezenkivül 

aranyat is tartalmaz. 
- Fokozni fogják a Duna-hajózási 

forgalmat. A Duna-hajózás fellenditése 
céljából a rendelkezésre álló hajókat 
mind teljesen rendbe hozzák, ezenkivül 
tiz uj, egyenként 180 tonnás uszály. 
hajót is rendeltek. 
- Ma tettek esküt a hivatásos szi- 

nészek. A román operák és szinházak 
vezérigazgatóságának rendelkezésére az 
összes hivatásos szinészek, köztük a 
magánszinházak tagja is, kötelesek fel- 
esküdni a uj alkotmányra. Az esküté. 
tel ma déli 12 órakor meg is történt a 

prefektus irodájában. 
- Vonatösszeütközés a sinaisi állo- 

máson. A sinajai pályaudvaron egy te- 
hervonat belefutott a veszteglő kocsi. 
sorba Számos kocsi felborult. A vonal 
megrongálódott és egy órába került a 
helyrehozatala. A szerencsétlenség em- 
beráldozatot nem követelt A vonatok 
a baleset miatt csak késéssel közleked. 
hettek 
- Felfedezték a vérzékenység gyégy- 

szerét. Stockholmból jelentik: Két dán 
tudósnak sikerült gyógyszert előállita- 
nia a vérzékenység (haemolilia) ellen. 
A gyógyszert zöld gyümölcsökből kl- 
vont vitaminok segitségével állitották 
elő és a készitményt injekciókkal adják 
be az erekbe. Az eddigi eredmények 

] 
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MMartesuk 

ÉRPA, 

(37.) 

- Mi az a döntő bizonyiték? - kér- 
dezte a detektivfőnök szigoruan. - Tud 
ja maga, milyen sulyos váddal terhel 
valakit? 
- Tudom. De az áldozatban golyókat 

találtak. 
- És? Mit jelent ez? 
- Hogy ennek az „ellopott" csomag 

ruhának egyik zsebében benne van a 
gyilkos fegyverel A két golyó is hiány- 
zik belőle. 
- Ne mondja! - ugreott fel a detek- 

tivfőnök - Ha ez igy van.. Hm... 
Akkor mégsem gyilkos a Jules!... 
- És elhoztam egy pár eipőt is! 

tolytatta Débé. Illésszék csak bele a vil. 
lában talált lábnyomba... Evvel a ci- 
pővel jártak a villa kertjépen. Megvan 
a szürke autó is... 
A detektivfőnök sajátkezüleg vette ki 

a „lopott ruha" zsebéből a revolvert s 
miután megállapitotta, hogy valóban 
azonos kaliber az áldozatokban talált go 
lyókkal, kiadta az utasitást. 
- Enrico Carroni olasz állampolgárt 

sürgősen letartóztatni. 
Kár keresni - szólt Débé, - Je- 

lentkezik az magától is. 
Ebben a pillanatban nyilt az ajtó és 

belépett egy sötétbőrü, villogó szemü 
férfi. 
- Enrico Carroni vagyok... - ha- 

jolt meg a detektivfőnök felé. - Most 
értesültem, hogy betörés történt a laká- 
somon 
- Ugy van, monsieur Carroni. De, 

amint látja, már el is fogtuk a tolvajt, 
- mutatott a detektiviőnök Débére. - 
Tettenértük. Nem vihetett el semmit. 
- Hál Istennek sóhajtott meg- 

könnyebülten az olasz. - Tudniillik na- 
gyon értékes dolgaim vannak... És... 

- Itt van minden, amit el akart lop- 
ni - intett a detektivfőnök a szétra- 
kott bőrönd tartalmára. - Megismeri a 
dolgait? Az önéi? 
- Igen.,. bogyne,.. természetesen. 
- Biztos? 
- Na de kérem, csak ismerem a saját 

ruháimat? 
- Akkor kérem, foglaljon helyet... 

Rögtön kiállitjuk a nyugtát, hogy át- 
vette az ellopott dolgokat... 
A detektivfőnök megnyomott egy 

csengőgombot és belépett egy detektiv. 
- Fegyverezze le ezt az urat - mu- 

tatott a detektivfőnök az olaszra. - És 
tartóztassa le... 
- De.. kérem! mit jelentsen ez? 

ugrott fel Carroni, 
- Csak annyit, hogy ezennel letar- 

tóztatom! 
- Tiltakozom!... Ártatlan vagyok! 

Nem csináltam semmit! 
- Csak éppen, hogy agyonlőtte Du- 

pont urat és sulyosan megsebesitette a 
soffőrjét... 

Enrico Carroni ezekre a szavakra ösz- 
szecsuklott Elsápadva simogatott végig 
a homlokán. 
- Kérem... Vallani akarok... 
- Helyes! Irnok ur! Jegyzőkönyve- 

zéshez! Tehát beismeri a gyilkosságot? 
- Beismerem, Én lőttem le Dupont 

Louist. 
- Miért? 

(Folytatása következik) 

- Felmentették Petre Bucoveanut, 
A helyi járásbiróság különtéle szabály- 
talanságok vádjával Petre Bucoveanut, 
a Motul szövetkezet igazgatóját, 3000 
lej pénzbüntetéssel sujtotta, A törvény 
szék tegnap a tanuvallomások eredmé- 
nyeképpen az itéletet megsemmisitve, 

- 

Bucaveanut mentezitatta a xádak alól 
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.. ét. t tsagya gsgyg ar a oEsrer 
Eáuséges összelogási sürgciiek az amcol 

alsóházban a német-oszírák csemé 
nyekkei kapcsolatban 

Schuschnigs volt kanccilár cihaguta Anszíria területet - Sisoru intérkedéseket 
loganatlosítottak Auszírlában a kilen 

a Bécsben tarlózkodó filtler kantellár 
miniszter Bécsben tárágalini los a Fünrerrel 

(BERLIN.) A német lapok és német 
politika körében nem keltett kedvező 

benyomást Angliának a magatartása, 
illetve Chamberlain beszéde. Csodálko- 
zásuknak adnak kifejezést, hogy a né- 
met kormány felvilágositásai után An- 
elia nem revideálta álláspontját, amely 
Auszíria önrendelkezési jogát is érinti 
és egyben minden népnek elvitathatat- 
lan önrendelkezési jogát, aminek vita- 
tása a béke veszélyeztetését jelenti. 
A német lapok leszögezik, hogy ebben 
a kérdésben tulajdonképpen Ausztria 
népe döntött és Ausztria és Németor. 
szág egyesülésével a középeurópai fe- 
szültség egyik lényeges mozzanata 
nyert megoldást. Egyébként elutasitják 
Chamberlain beszédének Németországot 
érintő részeit. 

A RAJNÁTÓL A FERTŐTŐIG 

A budapesti Magyarság berlini jelen- 
tése alapján azt a hirt közli, hogy 
Schuschnigg már elhagyta az egyesitett 
német-osztrák birodalom területét és 
ismeretlen utiránnyal külföldre uta- 
zott. A budapesti Nemzeti Ujság Bécs- 
ből azt a hiradást közli, hogy a Bur- 
genland-i területek uj kerületi vezetője 
Hitlerhez táviratot intézett, amelyben 
kijelenti, hogy a német birodalom hatá- 
rai a Rajnától a Fertőtóig terjednek és 
reményét fejezi ki, hogy a vezér elláto- 

gat rövidesen arra a területre, ahol 
Theodorik bölcselete és Haydn dalai 
születtek. Ugvancsak a Nemzeti Ujság 
jelenti Bécsből, hogy ott nagy ünne- 
pélyességgel fogadták a szudéta néme- 
tek Hitlernél tisztelgő küldöttségét. A 
küldöttség a Bristol-szállodában nyert 
elszállásolást. 

SZIGORU MEGTORLÁSOK 

A bécsi rohamosztagok főparancsnok- 
sága szigoru körrendeletben utasitotta 
az összes rohamosztagokat, hogy a leg- 
szigorubban járjanak el mindenféle 
rendbontási törekvésekkel szemben, 
mert a 13-ik kerületben egy felelőtlen 
csoport az üzletekből árukat akart el- 
vinni. A legkisebb rendellenességeket, 
a rendelkezés szerint, példás büntetés- 
sel kell megtorolni, mert semmiféle za- 
vargásnak vagy önkényeskedésnek nem 
szabad előfordulnia. 

NÉMET ÉS OLASZ SAJTÓ- 
HANGOK 

(BERLIN.) A német sajtó lelkes cik- 
kekben foglalkozik Ausztria meghódi- 
tásának tényével. Hangoztatja, hogy 
ezzel évszázados álom vált valóra. 
Az olasz lapok is terjedelmes tudósi- 

tásokban számolnak be az osztrák köz- 
jogi változásról és Ausztria bekebelezé- 
sét befejezett ténynek tekintik. A Tri- 
buna szerint a Róma-Berlin-tengely 
győzelmesen kiálta a próbát. Az Obser- 
vatore Romano, a Vatikán hivatalosa 
fájdalmas hangnemben ir a bekövetke- 
zett változásról és nnak a reményének 
ad kifejezést, hogy az osztrák katoliku- 
sok nem lesznek üldöztetésnek kitéve. 

AZ ANGOL AÁLLASPONT 
(LONDON.) Több kormánypárti és 

ellenzéki képviselő határozati javasla- 

100 lei előleggel 
és beti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat nől. férfi és gyermekcipőket 

Memorandulul 25 

az 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 
Telefon: 18-25. 

l 
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tot terjesztett a kormány elé, hogy te- 
kintettel arra, miszerint Ausztria és 
Németország egyesülése folytán Anglia 
harcászatilag kedvezőtlen helyzetbe ke- 
rült, az angol kormány haladéktalanul 
tegven lépéseket abban a tekintetben, 
hogy a Népszövetségbe vagy a Kellog- 
paktumba tömörült államokat egy nagy 
erős egységbe próbálja összefogni, ha- 
sonló további esetek megismétlődésének 
megakadályozására. Szerintük csak igy 
lehet Európa nyugalmát és biztonságát 
kellőképpen megvédeni. Abban az eset- 

gések ellem - Szudeta nemetek tiszieletse 
előtt - Beck lenégel külüdg- 

ben, ha Franciaország közbelépni kény- 
szerülne, valamelyik középeurópai ál- 
lam, elsősorban Csehszlovákia elleni 
akció folytán, ugy az egyetemes biz- 
tonság megszervezésével tegyék ezt le- 
hetetlenné. A spanyol kérdésben pedig 
ejtse el a benemavatkozás elvét abban 
az esetben, ha Spanyolország területé- 
ről nem tudják kivonatni az összes ide- 
gen önkénteseket. A kormány még nem 
döntött, hogy milyen álláspontra helyez 
kedik ebben a kérdésben. 

Anglia intézkedésel 
A munkáspárti Alexander felszólalá- 

sára Butler külügyi alminiszter kijelen- 
tette, hogv a berlini angol nanmkövet 
lépéseket tttt Berlinben, hogy Hitler 
rendelje vissza a német csanatokat az 
osztrák köztársaság területéről, bár a 
lépés sikerében nem nagyon biznak. 
Lépéseket tettek továbbá az ausztriai 
katolikusok, szocialisták és zsidók ér- 
dekében és ilyen vonatkozásban igére- 
tet is kaptak, hogy Berlin ténykedéseit 
a mérséklet szelleme fogja jellemezni. 

EGYESITIK A NÉMET-OSZ- 
TRÁK TÖRVÉNYHOZÁST 

(BERLIN.) Minden német állampol- 
zárnak, aki Ausztria területére akar 
utazni, egyelőre még meg kell szerez- 
nie a külön beutazási láttamozást. 
Ugyancsak Berlinből jelentik, hogy a 
német igazságügyminiszter táviratilag 
közölte az osztrák igazságügyminiszter- 
rel, hogy a két ország törvénykezését a 
ltarövidebb időn belül egységesiteni 
fogják. 

CSEHSZLOVÁKIA NYUGODT 

(PRÁGA.) Prágából közlik, hogy 
Csehszlovákiában igen kedvező benyo- 
mást gyakorolt az a tény, hogy Paul 
Boncour és Blum elsőnek Ossuski cseh- 
szlovák követet fogadták, amelyben a 

két ország baráti viszonyának ujabb 
megerősödését látják. 

MAGYARORSZÁG KÜLPOLITI- 
KÁJA VÁLTOZATLAN 

(BUDAPEST) Az Anschluss és a há- 
romhatalmi egyezményben beállott vál- 
tozás ellenére hivatalos helyről közlik, 
hogy Magyarország nem fog csatlakoz- 
ni a kommunistaellenes egyezményhez 
és nem lép ki a Népszövetségből. 

BECK BÉCSBEN HITLERREL 
FOG TÁRGYALNI 

ter vidéki utjáról tegnap visszatért Ró- 
mába és ismét tárgyalt Ciano külügy- 
miniszterrel. A lengyel külügyminisz- 
ter a késő estéli órákban hagyta el az 
olasz fővárost és Bécsen át utazik haza. 
Bécsben azonban megszakitja utját és 
felkeresi az osztrák fővárosban időző 
Hitler vezérkancellárt. 

UJABB MOZGÓSITÁST REN- 
DELT EL A KÖZTÁRSASÁGI 
KORMÁNY 

(BILBAO) A köztársasági kormány 
rendelkezésére mozgósitották az összes 
18 évet betöltő férfiakat. A lakosság 
körében emiatt nagy a nyugtalanság 
mert általános vélemény az, hogy Fran- 
co csapatainak végleges győzelmét most 
már nem lehet feltartóztatni. 

Ma a Royal slágermozgóban: Szenzációs duplamüsor egy helyárért. 
CHARLIE CHAN Gvyilkosság a Brodwayon. A világhirü sárga detek- 
iv ebben a filmben bucsuzik a hires kinai detektivmaszkjától Többek 
kivánságára. Corad Veidt és Annabella átütősikerü filmje A VÖRÖS 

TALÁR. Előtte Fox hiradó. 

Holnap van az uj Hunyady darab 
bemutatója 

Holnap mutatja be szinházunk Hu. 
nyadi Sándor egujabb vigjátékát, a 
Bors Istvánt, párhuzamosan a Vigszin- 
ház előadásaival, ahol az ujdonság 
csak most kezdie meg diadalmas pá 
lyaftutását. 
A Feketeszári cseresznye bemuia- 

tója óta Hunyady Sándor azt az elő- 
kelő poziciót foglalja el irodalmunkban, 
amelyet a mesterségére rátarti, szin- 
padi megnyilvánulásaiban is választé- 
kos tollu irót megilleti. Hunyadi Sán. 
dor a legalaposabb ismerője a szin- 
padnak, keresi a hatást, de nem va 
dássza. Féltékenyen vigyáz arra, hogy 
tiszta irói szándékai, erőteljes nyel- 
vének szépség-i a kulisszák világában 
el ne szikkadjanak. Az utóbbi évek leg- 
szebb és legforróbb szinházi estéi kö- 
zé tartoznak azok, amelyek Hunyady 
jegvében zajlottak le a magyar szin- 
padokon. 

Most, hogy fosszabb szünet után 
Hunyady Sándor ismét uj szinjátékk 
jelentkezik, a Lors István bemutatója 
elé fokozott érdeklődéssel néz a trans- 
sylvan közönség is. Szimházunk min- 
dent elkövetett, hogy városunk illusz- 

tris szülöttének uj mondanivalóit minél 
tökéletesebben tolmácsolja. Ha az ol- 
vasó megnézi a szinházi müsorban a 
Bors István szereplőinek névsorát, 
láthatja, hogy a szerepeket kipróbá't 
nagyágyukra és tehetséges fiatalokra 
bizta a szinház. Meg lehet jósolni. 
hogy Szabados Árpád gondos rendezesé 
ben, az érdekes és stilszerü diszlerek 
között, a legnagyobb premierek leg- 
szebb külsőségei között, nálunk is a 
kivételes siker jegyében fog lezajlam 
a legujabb Hunyady premier 

eekea 

- Kinevezték Románia uj követeit 
Bucurestiből jelentik: A Monitorul Ofi- 
ial mai száma királyi rendeletet kö- 
zöl, amelynek értelmében a folyó évi 
április elsejétől kezdve Lucian Blagat 
Románia lisszaboni, Radu Irimescut pe- 
dig Románia washingtoni követévé ne- 

vezték ki. 

- Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 
az alábbiakat: Salamon Poldi (Lugoj)-tól 
20 F. Béla részére és Szent Antal nevében 

50 lej, N. N.-től 100 lej és 1 üveg iz Ká- 
dár Jánosné részére. ; 

-0 

(RÓMA.) Beck lengyel külügyminisz- 

b 

Szerdán dönt a vizs 
alró alciartóztatott ,s 

s 

úló 

büniársa szabadlábra. 
helyezése ügyében 

(BUDAPEST.) Jelentettük, hog, 
Schlosser Imrét, a bekeidők Slozi né. 
ismert hires futballistáját a hátóság, 
köztisztviselői minőségben elkövelet 
lopás cimén letartóztatásba helyezték 
mert egy Braun Béla nevű magántisz 
viselő felbujtására az egyik budapesti 
kerületi hivataltól, ahol alkalmazásban 
volt, különféle hivatalos ürlapokat ello. 
pott és azokat pénzért neki átadta, ugy 
hogy Braunt is letartóztatták. A vizs. 
gálóbiró most elrendelte Braun és 
Schlosser szabadlábra helyezését, mivel 
bejelentett lakásuk van és szökéstől 
nem lehet tartani. de az ügyészség meg 
felebbezte a szabadlábrahelyezést Igy 
a törvényszék vádtanácsa szerdán dönt 
véglegesen a szabadlábrahelyezés felől, 

Közel 120 ezer lel értéket 
raboltak c! a Wertheim 
szekrénnuel a pbetörők a 
Mihai Vitearul-téri Iiszt- 

kereskedésből 
(CLUJ) A Regina Maria-ucca 22. 

szám alatti Miess-cégnél ezelőtt néhány 
héttel történt falbontó betöréshez csak- 
nem hasonló lovásnak volt szinhelye az 
ájszaka a Mihai Viteazul-téren levő 
egyik nagy üzlet. Mára virradólag 
ismeretlen tettesek betörtek a Mihai 
Viteazul-tér 12. szám alatti Meister 
Manó-féle lisztnagykereskedésbe, ahon- 
nan a gonosztevők magukkal vitték a 
115 ezer lej értékü értékpapirokat és 

2500 lej készpénzt tartalmazó Wertheim 
kasszát. A vakmerő betöréses lopást az 
üzlet egyik alkalmazottja fedezte fel a 
hajnali órákban, mikor szolgálatba je- 
lentkezett. Majd azonnal értesitették a 
központi rendőrséget, ahonnan az ügye- 
letes rendőrkapitány szállott ki a hely- 
szinre, több bünügyi detektiv kiséreté- 
ben. A kiszállott bünügyi közegek meg- 
állapitották, hogy a titokzitos betörők 
lőbb az üzletnek az udvarfelőli falát 
akarták megbontani, de minthogy a 
vastag fal hatalmas munkát igényelt 
volna, a gonosztevők a falbontási mun- 
kálatokat abba hagyták és - közben a 
szükséges szerszámokról gondoskodva 
- feltörték a vasajtó hatalmas zárát és 
igy hatoltak be az üzletbe. A továb- 
biakban megállapitást nyert, hogy a 
tolvajok aztán a Wertheim-szekrényt 
2gy piaci taligán vihették el. Minthogy 
az udvarról ecv kis asztal és két piaci 
szék is hiányzik. az a feltevés, hogy a 
iaci taligára helyezett Wertheim- 
tasszát az asztallal és a két piaci szék- 
vel fedték le azzal a céllal. hogy ha tör- 
énetesen az uton valakivel találkoznak, 
zt a látszatot keltsék, hogy a piacra 
mennek áruval. 
A ravasz és vakmerő betörők kézre- 

keritésére a rendőrség bünügyi osztálva 
azonnal széles körben megkezdte a tü- 
7etes nyomozást. 
AALAAAAAAAALAAAAAAAAAAAAAAA 

- Atépitik a Someseni melletti ut- 
szakaszt. A somesenmii repülőállomás 
mellett elhaladó utszakaszt átépitik. Az 
erre vonatkozó felmérések megtörtél- 
tek és az utépitési munkálatokra röví 
desen kiirják az árlejtést. Az uj utvonal 
a Somes-Sat vasuti állomás mellett f0E 
elhaladni. 

- AMERIKÁNAK EGYMILLIO 
LÉGVÉDELEMRE KIKÉPZETT EM 
BERRE VAN SZÜKSÉGE. Londonból 
jelentik: Hoare belügyminiszter a rádió 
ban beszédet tartott, amelyben felszó 

litotta a lakosságot, hogy önként soroz 
tassa magát tényleges légvédelmi 
zálatra, mert erre a célra gli 
gymillió emberre van szüksége. EZ 
"étszám a béke biztositására 
- mondotta Hoare - mert a 
ellenség nehezebben szánná 
légitámadásra, ha tudná, ho 
népe légvédelemre ki van képe 
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